

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ
ІМЕНІ П. Л. ШУПИКА



ЗАТВЕРДЖЕНО

Голова Приймальної комісії

академік НАМН України професор

Ю. В. Вороненко

« 02 » _____ 2018 р.

ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ІСПИТУ
ДО АСПІРАНТУРИ ЗА НАУКОВОЮ СПЕЦІАЛІЗАЦІЄЮ
«ЗАГАЛЬНА ПРАКТИКА-СІМЕЙНА МЕДИЦИНА»

14.01.38

Київ

2018

СКЛАД ПРЕДМЕТНОЇ КОМІСІЇ:

Хіміон Людмила Вікторівна – завідувач кафедри сімейної медицини Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, д.м.н., професор.

Яценко Оксана Борисівна – доцент кафедри сімейної медицини Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, к. мед. н., доцент.

Процюк Ольга Вікторівна – доцент кафедри сімейної медицини та амбулаторно-поліклінічної допомоги Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, к. м. н., доцент.

Ткаченко Вікторія Іванівна - доцент кафедри сімейної медицини Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, к. мед. н., доцент.

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Аспірантура є формою підготовки науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації.

До аспірантури на конкурсній основі приймаються особи, які мають вищу освіту і кваліфікацію спеціаліста або магістра. На клінічні кафедри, у відділи та лабораторії вищих навчальних закладів медичного профілю, а також медичних наукових установ до аспірантури приймаються особи, які на час вступу мають не менше двох років стажу роботи лікарем після закінчення інтернатури, лікарський фах якої відповідає науковій спеціальності аспірантури, або мають кваліфікацію магістра медицини.

Вступники до аспірантури подають на ім'я ректора НМАПО імені П.Л. Шупика заяву про участь у конкурсному відборі (далі - заява) в паперовій формі. Заява в паперовій формі подається вступником особисто до приймальної комісії Академії. У заяві вступники вказують спеціальність та форму навчання.

Перелік документів, що є необхідними для вступу до аспірантури:

- заява вступника;
- медична довідка про стан здоров'я за формою № 0-86-о (або за іншою формою з аналогічним змістом, якщо абітурієнт знаходиться за кордоном на момент подачі документів для вступу в аспірантуру);
- особовий листок по обліку кадрів;
- копія диплома про закінчення вищого навчального закладу із зазначенням одержаної кваліфікації спеціаліста або магістра (особи, які здобули відповідну освіту за кордоном – копію нострифікованого диплома);
- список опублікованих наукових праць, винаходів, корисних моделей та промислових зразків (за наявності);
- реферат (наукова доповідь) з обраної вступником спеціальності (в разі відсутності опублікованих наукових праць);
- інші документальні докази спроможності вступника здійснювати наукові дослідження за обраною спеціальністю (в разі необхідності);
- посвідчення про складання кандидатських іспитів (за наявності);
- рекомендація вченої ради вищого навчального закладу щодо вступу до аспірантури (за наявності);
- фотокартка 3x4;
- копія трудової книжки, завірена печаткою відділу кадрів за місцем роботи;
- автобіографія;
- копія ідентифікаційного коду;
- копія паспорта (стр. 1, 2, реєстрація);
- сертифікат спеціаліста (інтернатура); Паспорт, диплом про вищу освіту (подаються вступником особисто).

Усі копії документів засвідчуються за оригіналами приймальною комісією або в установленому законодавством порядку. Копії документів без пред'явлення оригіналів не розглядаються.

Факт кожного подання заяви в паперовому вигляді (із зазначенням того, оригінали чи копії документів додані до заяви) реєструється уповноваженою особою приймальної комісії безпосередньо під час прийняття заяви.

Приймальна комісія розглядає заяви та документи вступників та приймає рішення про допуск до участі в конкурсному відборі для вступу на навчання до аспірантури Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика протягом трьох робочих днів з дати реєстрації заяви. Оприлюднення відповідних рішень здійснюється на інформаційних стендах приймальної комісії та веб-сайті Академії.

Факт ознайомлення вступника з Правилами прийому, наявною ліцензією і сертифікатом про акредитацію відповідного напрямку підготовки (спеціальності), а також факт наявності/відсутності підстав для вступу поза конкурсом фіксується в заяві вступника і підтверджується його особистим підписом при поданні заяви у паперовій формі.

При прийнятті на навчання осіб, які подають документ про здобутий за кордоном освітній та/ або освітньо-кваліфікаційний рівень, обов'язковою є процедура визнання і встановлення еквівалентності документа про здобутий освітній та/ або освітньо-кваліфікаційний рівень, що здійснюється Міністерством освіти і науки України відповідно до Порядку визнання і встановлення еквівалентності в Україні документів про освіту, виданих навчальними закладами інших держав, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 28 травня 2012 року № 632, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 червня 2012 року за № 960/21272. Визнання і встановлення еквівалентності цих документів здійснюються протягом першого року навчання.

Для проведення вступних випробувань наказом ректора по Академії створюються комісії по прийому вступних іспитів та відбіркова комісія. Вступні іспити зі спеціальності аспірантури, філософії, української мови та іноземних мов (англійської, німецької, французької) відбуваються за розкладом.

Головою комісій призначається перший проректор (або проректор з наукової роботи), членами комісій призначаються завідувачі кафедр, професори, доценти, асистенти кафедр, відділів, лабораторій.

Конкурсний відбір лікарів (провізорів) до аспірантури проводиться за конкурсним балом, який обчислюється шляхом додавання балів вступного фахового іспиту зі спеціальності аспірантури, філософії, української мови та з іноземної мови (англійської, німецької, французької) в обсязі діючих програм для вищих закладів освіти. Результати іспитів оцінюються за шкалою від 1 до 5 балів.

Приймальна комісія може відмовити в допуску до вступних іспитів у зв'язку з відсутністю всіх або окремих документів або поданням їх після встановленого терміну. Після проведення вступних іспитів приймальна комісія проводить засідання з питань зарахування лікарів (провізорів) до аспірантури не пізніше 15 жовтня.

На підставі результатів конкурсних вступних іспитів приймальна комісія виносить рішення по кожному кандидату окремо.

Вступні іспити зі спеціальності складаються в обсязі навчальної програми для ВНЗ. Програми фахових випробувань для вступу в аспірантуру розробляються і затверджуються Національною медичною академією

післядипломної освіти імені П. Л. Шупика не пізніше ніж за три місяці до початку прийому документів. Програми фахових випробувань оприлюднюються на інформаційних стендах приймальної комісії та веб- сайті Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика.

Особи, які без поважних причин не з'явилися на вступні випробування у визначений розкладом час, а також особи, які забрали документи після дати закінчення прийому документів, до участі в наступних вступних випробуваннях та у конкурсному відборі не допускаються. Перескладання вступних випробувань не допускається.

Апеляції на результати вступних екзаменів, що проводяться Академією, розглядає апеляційна комісія Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, склад та порядок роботи якої затверджується наказом ректора. Заява на апеляцію подається особисто абітурієнтом в день оголошення оцінки (наступного дня після проходження вступного випробування) і розглядається протягом одного дня. Апеляції на результати співбесіди комісія розглядає в день її проведення.

На підставі результатів вступних іспитів до аспірантури приймальна комісія приймає рішення щодо кожного вступника.

У разі одержання однакових оцінок переважне право при зарахуванні до аспірантури мають вступники, рекомендовані до вступу до аспірантури вченою радою вищого навчального закладу (факультету), наукової установи, які успішно закінчили магістратуру і склали всі або декілька кандидатських іспитів.

Зарахування до аспірантури проводиться наказом ректора НМАПО імені П.Л. Шупика.

Про зарахування до аспірантури або про відмову в зарахуванні до аспірантури вступнику повідомляється в п'ятиденний термін з дня прийняття приймальною комісією відповідного рішення.

ПРОГРАМА ФАХОВИХ ВИПРОБУВАНЬ ДЛЯ ВСТУПУ В АСПІРАНТУРУ ЗА СПЕЦІАЛІЗАЦІЮ «ЗАГАЛЬНА ПРАКТИКА – СІМЕЙНА МЕДИЦИНА»

Поняття «ведення пацієнтів» включає знання щодо клініки, діагностики і диференційної діагностики, можливих ускладнень, формулювання діагнозу, правил своєчасного скерування до вузьких спеціалістів, обсягу діагностичних заходів на амбулаторному етапі, а також складання плану ведення пацієнта з визначенням та корекцією наявних факторів ризику, модифікація способу життя, призначення лікування на амбулаторному етапі, контроль за ефективністю лікувальних заходів, вторинну профілактику, трудову та медичну експертизу.

Правові основи сімейної медицини.

Документи, які регламентують розвиток та впровадження системи сімейної медицини в Україні, кваліфікаційні вимоги до спеціалістів загальної практики-сімейної медицини. Визначення спеціальності, компетенції та завдання лікаря загальної практики-сімейної медицини за WONCA.

Фінансово-економічні основи сімейної медицини.

Фінансово-економічні основи сімейної медицини. Моделі фінансово-економічної організації системи ПМСД на засадах сімейної медицини на прикладах країн Європи та регіонів України. Методика розрахунку вартості медичних послуг, організаційні моделі страхової медицини.

Клінічна епідеміологія найбільш поширених захворювань.

Клінічна епідеміологія найбільш поширених захворювань. Основні показники стану здоров'я та поширеність найбільш частих неінфекційних захворювань населення України та окремих регіонів.

Ведення документації.

Ведення документації. Перелік медичної документації, яку веде лікар загальної практики-сімейної медицини. Правильне надання статистичної інформації. Комп'ютеризоване робоче місце сімейного лікаря.

Менеджмент амбулаторії сімейної медицини.

Менеджмент амбулаторії сімейної медицини. Загальні поняття про менеджмент. Функції управління.

Медична психологія

Принципи консультування пацієнта, родини з урахуванням їх культурологічних, соціальних, етичних, релігійних особливостей. Переваги різних типів відносин «лікар-пацієнт». Основні принципи холістичного моделювання. Методики прийняття рішень в різних клінічних ситуаціях.

Етика і деонтологія

Етичні норми та принципи деонтології. Етичні норми і правила при проведенні клінічних досліджень згідно належної клінічної практики. Права пацієнта. Гельсінська Декларація.

Медична інформатика

Основні медичні інформаційні ресурси. Методика пошуку інформації. Введення в доказову медицину. Базові принципи доказової медицини, рівні достовірності. Основи медичної статистики. Напрямки досліджень в сімейній медицині.

Медична генетика

Можливості діагностики спадкових захворювань. Перелік найбільш типових признаков лабораторних та інструментальних методів дослідження при підозрі на генетичну патологію у дитині та в родині. Аналіз отриманих результатів.

ВЕДЕННЯ ПАЦІЄНТІВ РІЗНОГО ВІКУ ІЗ ЗАХВОРЮВАННЯМИ ВНУТРІШНІХ ОРГАНІВ

Консультавання з питань здорового способу життя (харчування, фізична активність, корекція шкідливих звичок і залежностей, нормалізація маси тіла) пацієнтів різних вікових груп; виявлення, моніторинг, оцінка і корекція факторів ризику розвитку основних неінфекційних захворювань (серцево-судинні захворювання, цукровий діабет, бронхіальна астма, хронічне обструктивне захворювання легень). Методи подолання шкідливих звичок і залежностей, покази до направлення на консультацію вузьких спеціалістів.

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов'язані із патологією органів дихання (задишка, кашель, гострі респіраторні вірусні захворювання, гострий бронхіт, стенозуючий ларинготрахеобронхіт, ХОЗЛ, БА, позалікарняна пневмонія, захворювання плеври, легеневе серце).

Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з респіраторним дистрес-синдромом, синдромом гіпервентиляції і гіпертермії, легеневою кровотечею, тяжким загостренням БА, пневмотораксом, ларингоспазмом, травмами грудної клітки, синдромом апное, сторонніх тілах дихальних шляхів, при різних формах дихальної недостатності (странгуляція, круп, утоплення). Загальні реанімаційні заходи.

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних жінок, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов'язані з функціональними порушеннями і патологією серцево-судинної системи (задишка, набряки, болі в грудній клітині, порушення ритму і провідності, ІХС, артеріальна гіпертензія, захворювання міокарда, вроджені та набуті вади серця та магістральних судин, інфекційний ендокардит, хронічна серцева недостатність, перикардит, синдром вегетативних порушень, артеріальні гіпотензії у дітей, системні васкуліти).

Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам з гострим коронарним синдромом; набряком легень, кардіогенним шоком; гострими порушеннями провідності серця; гіпертензивними кризами; ТЕЛА; фібриляціями/тріпотіннями шлуночків; пароксизмами фібриляції/тріпотіння передсердь; пароксизмами суправентрикулярної тахікардії; при раптовій смерті, асистолії, гострій судинній недостатності. Протишокова терапія.

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов'язані з патологією кістково-м'язової системи (суглобовий синдром, гостра ревматична лихоманка та хронічна ревматична хвороба серця, біль у хребті, остеопороз, подагра, остеоартроз).

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із гострими і хронічними захворюваннями і станами, що пов'язані з функціональними порушеннями і патологією органів травлення (шлункова диспепсія, синдром роздратованого кишківника, дискінезія ЖВШ, ГЕРХ, езофагіт, хронічний гастрит, виразкова хвороба шлунка та 12-палої кишки, хвороби оперованого шлунка, хронічний гепатит, цироз печінки, алкогольна хвороба печінки, неалкогольний жирова хвороба печінки, холецистит, холангіт, жовчокам'яна хвороба, захворювання підшлункової залози, ферментопатії, дисбактеріоз кишечника, гельмінтози, вади розвитку травного каналу, захворювання перианальної зони і прямої кишки, дивертикуліт, неспецифічний виразковий коліт, хвороба Крона, поліпоз товстої кишки, колоректальний рак; кров у випорожненнях, мелена, гострий біль в животі, хронічний біль в животі, жовтяниця).

Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з шлунково-кишковими кровотечами, печінковими енцефалопатіями, кровотечами із варикозно розширених вен стравоходу; пенетрацією, перфорацією виразки; при гострому панкреатиті та загостренні хронічного; жовчній кольці, гострому парапроктиті, гострому геморої, гемороїдальній кровотечі, запаленні епітеліального куприкового ходу, гострій анальній тріщині, травмі товстої кишки, сторонніх тілах товстої кишки.

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш поширеними гострими та хронічними **захворюваннями ендокринної системи** (цукровий діабет, захворювання щитоподібної залози, захворювання наднирників, ожиріння, затримка росту).

Надання невідкладної медичної допомоги на амбулаторному етапі пацієнтам з тиреотоксикозом, діабетичними комами, тиреоїдними комами, гострій недостатності наднирників

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із **захворюваннями нирок і сечовивідних шляхів** (гломерулонефрит, цистит, уретрит, пієлонефрит, сечокам'яна хвороба, хронічна хвороба нирок, спадкові і вроджені хвороби і вади розвитку сечостатевої системи, дисметаболічна нефропатія, енурез, ниркова недостатність).

Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при нирковій коліці, гострій затримці сечі, гострій нирковій недостатності, приапізмі, перекруті яєчка, фімозі.

Ведення пацієнтів всіх вікових груп, вагітних, пацієнтів з імунодефіцитом із найбільш поширеними станами та синдромами, пов'язаними із **хворобами органів кровотворення** (анемічний синдром, лейкемоїдні реакції, геморагічний синдром, лімфаденопатії, спленомегалія, залізодефіцитна анемія, зміни в гематологічному аналізі крові; гострі лейкози, лімфоми, гістіоцитоз).

Надання невідкладної медичної допомоги пацієнтам при геморагічному синдромі.

Організація допомоги хворим із профпатологією (нормативно-правова база, ведення пацієнтів, які працюють в умовах впливу шкідливих та небезпечних факторів виробничого середовища).

Принципи діагностики та лікування пухлин. Передракові стани. Онкомаркери. Скринінгові програми в онкології, канцерогени. Групи ризику онкозахворювань. **Ведення** пацієнтів різних вікових груп із **доброякісними і злоякісними онкозахворюваннями та пердраковими станами** (пухлини шкіри, м'яких тканин та кісток, пухлини органів голови та шиї, рак щитовидної залози, рак молочної залози, пухлини жіночих статевих органів, пухлини органів грудної порожнини, пухлини органів черевної порожнини та заочеревинного простору).

Організація і проведення диспансерного нагляду для осіб що постраждали внаслідок аварії на АЕС та променеви́х ушкоджень. Принципи діагностики та ведення пацієнтів з променевою хворобою; методи дозиметричного контролю і індивідуального захисту.

Ведення пацієнтів різних вікових груп, вагітних із **захворюваннями, що передаються статевим шляхом; ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД.**

Ведення пацієнтів всіх вікових груп із алергічними захворюваннями та станами (риніт, кон'юнктивіт, кропив'янка, багатоформна еритема; харчова, медикаментозна алергія, atopічний дерматит, токсико-алергічні реакції). **Надання невідкладної допомоги** пацієнтам з анафілактичним шоком, гострим набряком Квінке, синдромом Стивенса-Джонса.

Ведення хворих всіх вікових груп із дерматологічними захворюваннями (сверблячі та ексудативні дерматози, лишай, мікробні та вірусні ураження шкіри, грибкові ураження; хвороби волосся, нігтів, шкірних залоз; псоріаз).

Використання традиційних немедикаментозних методів лікування (електролікування, світлолікування і магнітотерапії, ультразвукової терапії, лікувального масажу, лікувальної фізкультури) в амбулаторних умовах.

ЗДОРОВ'Я ЖІНКИ

Консультації з питань репродуктивного здоров'я, планування сім'ї, безпліддя, контрацепції. Ведення здорової вагітної жінки. Антенатальна охорона здоров'я плода.

Ведення вагітної з екстрагенітальною патологією. Профілактика, діагностика і лікування гестозів.

Особливості перебігу та тактика ведення вагітності в підлітковому віці. Надання психологічної та соціальної допомоги.

Ведення фізіологічних пологів. Юридичні аспекти пологів на дому.

Перебіг та ведення післяпологового періоду. Динамічне спостереження за породіллями, організація патронажу. Післяпологові ускладнення.

Ведення жінок і дівчаток з порушеннями менструального циклу, дисфункціональними матковими кровотечами; жінок в перименопаузальний період, з запальними захворюваннями жіночих статевих органів, пухлинами жіночих статевих органів, з TORCH інфекціями.

Надання невідкладної допомоги при кровотечі із статевих органів, "гострому животі", прееклампсії і еклампсії, коматозних станах у вагітних.

ЗДОРОВ'Я ДИТИНИ

Основні показники перинатального та неонатального здоров'я. Стратегія зниження перинатальної та неонатальної захворюваності та смертності. Дитяча смертність в Україні, її структура, шляхи зниження, завдання сімейного лікаря. Підтримка лактації та грудного вигодовування, психологічна допомога сім'ї з новонародженим.

Оцінка стану плода, новонародженого; фізичного та нервово - психічного розвитку дітей; проведення вакцинопрофілактики.

Невідкладна допомога при асфіксії новонародженого, гострій серцевій недостатності, гострій дихальній недостатності, гострій судинній недостатності; реанімація новонароджених.

Медико-генетичне консультування. Оцінка результатів скринінгу основних генетичних захворювань. Хромосомна патологія.

Особливості надання медичної допомоги дітям із особливими потребами. Психологічні та інші особливості надання медичної допомоги підліткам. Клініки дружні до молоді.

Догляд, вигодовування, ведення здорового новонародженого і новонародженого з перинатальною патологією, вадами розвитку, жовтяницями, гіпоксично-ішемічними ураженнями, внутрішньоутробними інфекціями, інфекційними і неінфекційними ураженнями шкіри; аномаліями конституції; генетичною і спадковою патологією; хворобами незбалансованого харчування; передчасно народженої дитини; дитини, народженої ВІЛ-інфікованою жінкою.

ХІРУРГІЯ

Надання першої і невідкладної допомоги при опіках і обмороженнях, загальному переохолодженні; **ведення** пацієнтів усіх вікових груп з синдромом гострого/хронічного болю в грудній клітці, животі; гострим перитонеальним синдромом, килами черевної стінки, гострою непрохідністю кишечника.

Ведення пацієнтів з **хворобами периферичних кровоносних судин** (облітеруючий атеросклероз, варикозне розширення вен, хронічна венозна недостатність, тромбофлебіт, лімфостаз).

Ведення дорослих та дітей з гнійними запальними захворюваннями шкіри та підшкірної клітковини: фурункул, карбункул, гідраденіт, панарицієм, пароніхієм, флегмоною, абсцесом, анаеробною інфекцією.

ТРАВМАТОЛОГІЯ

Надання допомоги пацієнтам різних вікових груп з переломами, вивихами, політравмою на амбулаторному етапі. Надання невідкладної допомоги при синдромі розчавлювання.

Ведення пацієнтів з патологією кісткової системи: вродженим вивихом стегна, кривошиєю, клишоногістю, порушенням осанки, сколіозом, остеохондрозом хребта, плоскостопістю, Hallux valgus, шпорою п'яти.

ОФТАЛЬМОЛОГІЯ

Ведення пацієнтів різного віку з хворобами ока: запальними хворобами ока та захисного апарату (синдромом „червоного ока”, кон’юнктивітом, кератитом, дакріоциститом, дакріоденітом, блефаритом), глаукомою, хворобами кришталика.

Надання невідкладної медичної допомоги при гострій втраті зору, травмах, опіках, хімічних ушкодженнях, сторонніх тілах ока.

ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГІЯ

Ведення пацієнтів всіх вікових груп із запальними захворювання вуха (фурункул зовнішнього слухового проходу, зовнішній отит, середній отит, внутрішній отит); **носа та приносових пазух** (фурункул, бешихове запалення, сікоз зовнішнього носа; риніт, синуїт, аденоїдит); **глотки та гортані** (ангіна, ларингіт, фарингіт, хронічний тонзиліт).

Диференційна діагностика порушення гостроти слуху, запаморочення. Показання для направлення на консультацію ЛОР, сурдолога, невропатолога.

Профілактика та діагностика ускладнень при захворюваннях ЛОР органів: реактивного набряку орбіти, гнійного періоститу, субперіостального абсцесу, набряку ретробульбарної клітковини, ретробульбарного абсцесу, флегмони орбіти, риногенного менінгіту, абсцесу мозку та мозочку, отогенного менінгіту, абсцесу мозку та мозочку, отогенного тромбозу сигмоподібного синуса.

Надання невідкладної допомоги при опіках, сторонніх тілах ЛОР-органів, травмах носа, отогематомах, носових кровотечах, стенозі та набряку гортані.

СТОМАТОЛОГІЯ

Проведення профілактики карієсу зубів, парадантозу, парадонтиту, флюорозу, стоматиту; пухлинних захворювань. Показання до направлення на консультацію вузького спеціаліста.

Основні прояви захворювань внутрішніх органів в ротовій порожнині. Взаємозв'язок пародонтиту з іншою патологією. Захворювання слизової оболонки порожнини рота, як прояви внутрішньої патології.

Надання невідкладної допомоги при гострому зубному болю (пульпіт, періодонтит), абсцедуванні у пародонті.

НЕВРОЛОГІЯ

Ведення пацієнтів всіх вікових груп з **патологією периферичної нервової системи**: невритами, полінейропатіями, радикулопатіями, корінцевими вертеброгенними синдромами, тунельними синдромами, мононевропатіями, невралгіями та невропатіями черепно-мозкових нервів.

Тактика **ведення** пацієнтів різних вікових груп з **судинними захворюваннями нервової системи** на до госпітальному та післягоспітальному етапах: дисциркуляторною енцефалопатією, транзиторними порушеннями мозкового кровообігу, ішемічними та геморагічними інсультами; травматичними ушкодженнями центральної, периферичної нервової системи.

Диференційна діагностика та ведення пацієнтів з головним болем, порушеннями чутливості, координації, мови, вегетативними та руховими порушеннями.

Ведення пацієнтів різних вікових груп із **інфекційно-запальними та демієлінізуючими ураженнями нервової системи**: енцефалітом, менінгітом, арахноїдитом, поліомієлітом, розсіяним склерозом, синдромом Гійєн-Барре.

Типові клінічні ознаки та деякі особливості ураження нервової системи при найбільш розповсюджених хворобах: серцево-судинної системи; патології легень; захворюваннях печінки; патології нирок тощо. Основні принципи ведення, профілактики, реабілітації та диспансеризації соматичних хворих з ураженням нервової системи.

Надання невідкладної допомоги при гострих порушеннях мозкового кровообігу, ЗЧМТ, травмі спинного мозку, судомному синдромі, порушеннях свідомості різного ступеню.

ПСИХІАТРІЯ

Ведення пацієнтів різних вікових груп із найбільш розповсюдженими **психічними та поведінковими розладами**: неврастенією (хронічна втома), соматоформними розладами,

тривогою, фобічним синдромом, посттравматичним стресовим розладом, депресією, розладами сну, розладами травної поведінки, суїцидальною поведінкою; з алкогольною, наркотичною залежністю, токсикоманією; епілепсією; шизофренією. Соціальна та професійна дисфункція. Підтримуюча психотерапія та суспільні програми.

Надання невідкладної допомоги при делірії, суїцидальній поведінці, гострому психозі.

ІНФЕКЦІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ

Ведення пацієнтів, організація заходів щодо **особливо небезпечних інфекцій**: чума, холера, сибірка, натуральна віспа.

Диференційна діагностика та ведення пацієнтів з діареєю, лихоманкою, лімфаденопатією, жовтяницею, екзантемою та енантемою.

Ведення пацієнтів різних вікових груп з **кишковими інфекціями**: харчовими токсикоінфекціями, дизентерією, сальмонельозом, ботулізмом, черевним тифом, паратифами А, В, ієрсиніозом, ешеріхіозом, бруцельозом, лептоспірозом, поліомієлітом.

Ведення пацієнтів різних вікових груп з **інфекціями дихальних шляхів**: гострими респіраторними вірусними інфекціями, грипом, пташиним грипом, менінгококовою інфекцією, інфекційним мононуклеозом, герпесом, дифтерією, коклюшем, скарлатиною, легіонельозом, кіром, краснухою, вітряною віспою, епідемічним паротитом; бешихою, правцем, лістеріозом, сказом.

Надання **невідкладної медичної допомоги** при сепсисі та шоках (дегідратаційному, інфекційно-токсичному).

Тактика **ведення** дорослих та дітей, вагітних при підозрі на **ВІЛ-інфекцію, ВІЛ-інфікованих** та хворих на СНІД; хворих на гострі та хронічні вірусні гепатити.

Ведення пацієнтів різних вікових груп, а також вагітних та пацієнтів з імунodefіцитом з **туберкульозом** органів дихання та інших систем.

Надання невідкладної і першої медичної допомоги при ураженні електрострумом, отруєннях, укусах змій, комах, павуків.

Організація лікувально-евакуаційного забезпечення населення в осередках катастроф, медичне сортування потерпілих. Організація роботи спеціалізованих медичних бригад, кваліфікована і спеціалізована медична допомога потерпілим в умовах катастроф мирного часу.

**Рекомендована література
для підготовки до вступних іспитів в аспірантуру за спеціалізацією
"Загальна практика – сімейна медицина"**

1. <http://www.moz.gov.ua>.
2. Rxindexvademecum. Лікарські засоби для застосування в раціональній неврології та психіатрії : довідник / за ред. : Т. С. Міщенко, В. А. Вербенка, Ю. І. Головченка [та ін.]. – К. : Фармацевт Практик, 2014. – 1393 с.: табл.
3. Абизов Р. А. Дифтерія в практиці отоларинголога: навчальний посібник / Р. А. Абизов, Я. В. Шкоба, С. О. Лакиза. – К.: Нічлава, 2009. – 203 с.
4. Актуальні питання нервових хвороб у практиці сімейного лікаря: Посібник (Вороненко Ю.В., Шекера О.Г., Свиридова Н.К., Чуприна Г.М., Дригант Л.П., Парнікоза Т.П., Серета В.Г., Кусткова Г.С., Інгула Н.І., Кравчук Н.О., Павлюк Н.П., Медведовська Н.В). - К.: Логос, 2014.- 270с.
5. Акушерство і гінекологія: підручник: у 2 книгах /В. І. Грищенко, М. О. Щербина, Б. М. Венцківський [та ін.]; за ред. В. І. Грищенко, М. О. Щербини. – К.: Медицина, 2011. –Книга 1: Акушерство. – 2011. – 422 с.
6. Акушерство і гінекологія: підручник: у 2 книгах /В. І. Грищенко, М. О. Щербина, Б. М. Венцківський [та ін.]; за ред. В. І. Грищенко, М. О. Щербини. – К.: Медицина, 2011 – Книга 2: Гінекологія. – 2011. – 375 с.
7. Акушерство та гінекологія у 4 т: національний підручник/ Кол. авт. За ред. акад. НАМН України, проф. В.М.Запорожана. - т.1: Акушерство. К.- ВСВ «Медицина». – 2013. – 1032 с.
8. Акушерство: национальное руководство /главные редакторы: Э. К. Айламазян, В. Е. Радзинский, В. И. Кулаков, Г. М. Савельева. – М.: ГЭОТАР -Медиа, 2013. – 1197 с.
9. Акушерство: підручник / Б. М. Венцківський, І. Б. Венцківська, Д. О. Добрянський [та ін.]; за ред.: Б. М. Венцківського, Г. К. Степанківської, М. Є. Яроцького. – К.: Медицина, 2012. – 647 с.
10. Алгоритми надання невідкладної допомоги у критичних станах. Новий спеціальний розділ "Етюди інтенсивної терапії: Грип. Вірусна пневмонія" /І. І. Тітов, О. В. Волошинський, Л. В. Глушко, О. І. Дацюк. – Вид. 4-те, доп. – Вінниця: Нова Книга, 2010. – 290 с.
11. Алгоритмы в акушерстве и гинекологии: справочник врача "Акушер. Гинеколог"/ В. А. Бенюк, Е. А. Дындарь, И. Б. Венцковская [и др.]; под ред. В. А. Бенюка. – 2-е изд., доп. – К.: Доктор-Медиа, 2011. – 473 с.
12. Алгоритмы оказания помощи при критических состояниях в акушерстве: учебно-методическое пособие /В. И. Черний, Т. П. Кабанько, В. С. Костенко [и др.]; под ред. В. И. Черния. – Донецк: Донбасс, 2014. – 124 с.
13. Алгоритмы оказания помощи при критических состояниях для врачей медицины неотложных состояний и семейных врачей: учеб. пособие/Черний В.И., Шраменко Е.К., Кабанько Т.П., Олейников К.Н., Шано В.П. и др.-Донецк: Донбасс, 2013. -104 с.
14. Андрейчин С. М. Методика обстеження терапевтичного хворого: навчальний посібник / С. М. Андрейчин, Н. А. Бількевич, Т. Ю. Чернець. – Тернопіль: ТДМУ; Укрмедкнига, 2015. – 259 с.
15. Анемии при гинекологических и онкогинекологических заболеваниях: для терапевтов, хирургов, акушеров-гинекологов, онкологов, ревматологов, нефрологов и врачей др. спец./ Н.И. Стуклов, Г.И. Козинец, С.А. Леваков, П.П. Огурцов. -М.: МИА, 2013. -239 с.
16. Анемія - коморбідний стан/Дзяк Г.В., Перцева Т.О., Потабашній В.А., Кузьміна А.П.; за ред. Г.В. Дзяка. -Д.: ІМА-прес, 2013. -267 с.
17. Анестезиология и интенсивная терапия: учебник /Ф. С. Глумчер. Л. П. Чепкий, Л. В. Усенко [и др.]; под ред. Ф. С. Глумчера. – К.: Медицина, 2010. – 383 с.
18. Анестезіологія та інтенсивна терапія: підручник /за ред. І. П. Шлапака. – К.: Ніка Прінт, 2013. – Т. 1. – 549 с.

19. Апанасенко Г.Л. Санологія (медичні аспекти валеології): підруч. для лікарів-слухачів закл. (ф-тів) післядиплом. освіти вищ. навч. мед. закл. України III-IV рівнів акредитації/ Г.Л. Апанасенко, Л.А. Попова, А.В. Магльований. -Л.; К.: Кварт, 2011. -302 с.
20. Бази́ка Д. А. Радіаційна медицина: підручник /Д. А. Бази́ка, Г. В. Кулі́ніч, М. І. Пили́пенко; за ред. М. І. Пили́пенка. – К. : Медицина, 2013. – 231 с.
21. Баран С. В. Невідкладні стани у внутрішній медицині: підручник /С. В. Баран. – 2-ге вид. – К: Медицина, 2012. – 136 с.
22. Беляев А. В. Особенности сердечно-легочной и церебральной реанимации у детей: руководство /А. В. Беляев. – К.: КІМ, 2014. – 130 с.
23. Бережний В.В., Марушко Т.В., Марушко Ю.В. Клінічна ревматологія дитячого віку (клінічні рекомендації). К.-Хмельницький, 2013. – 25 с.
24. Белоусов Ю.В. Гастроентерологія дитячого віку. Підручник. - К.: СПД Коляда О.П., 2007. - 440 с.
25. Біль у спині: від синдрому до діагнозу: навчальний посібник /І. П. Катеренчук, Л. А. Ткаченко, Т. І. Ярмола. – Харків: Золоті сторінки, 2013. – 125 с.
26. Біостатистика: підручник /За редакцією В.Ф. Москаленка. - К.: Книга плюс, 2009. – 184 с.
27. Болезни органов пищеварения у детей/В. Г. Майданник. – К.: Інтертехнодрук, 2010. – 1157 с.
28. Быков Ю. В. Резистентные депрессии: практическое руководство /Ю. В. Быков, Р. А. Беккер, М. К. Резников. – К.: Медкнига, 2013. – 399 с.
29. Вдовиченко Ю.В., Гойда Н.Г., Смержевський В.Й., Шадлун Д.Р., Присяжна Н.Р. Особливості консервативного та хірургічного лікування тромбозу глибоких вен у вагітних жінок, Київ. – 2012. – 28 с.
30. Вдовиченко Ю.П., Татарчук Т.Ф. та ін. Гінекологія дитячого і підліткового віку. - К: Медицина. – 2012
31. Вегетативные расстройства: клиника, диагностика, лечение: руководство для врачей / В. Л. Голубев, А. М. Вейн, А. Д. Соловьева [и др.]; под ред. В. Л. Голубева. – М.: МИА, 2010. – 637 с.
32. Вибрані питання кардіології для сімейних лікарів: Навчальний посібник /За ред. Є.Х. Заремби. - К., 2010. – 342 с.
33. Внутренняя медицина: в 3-х т.: учебник для студ. высш. мед.учеб. заведений III-IV уровней аккредитации/ под ред. Е.Н.Амосовой. - К.: Медицина, 2008-. Т. 2. – 2010. - 1127 с.
34. Внутрішньоутробні інфекції. Епідеміологія, клініка, діагностика та сучасні принципи терапії у вагітних жінок та дітей/ Ю. П. Ткаченко, Г. О. Леженко, Ю. Г. Резніченко, Г. І. Резніченко. – Донецьк: Заславський О. Ю., 2012. – 141 с.
35. Внутрішня медицина: порадник лікарю загальної практики: навчальний посібник / А.С. Свінціцький, О.О. Абрагамович, П.М. Боднар [та ін.]; за ред. А.С. Свінціцького. – К.: ВСВ «Медицина», 2014. – 1272 с.
36. Волосовець О.П, Кривопустов С.П., Криворук І.М., Черній О.Ф. Навчальний посібник з дитячої ендокринології – Тернопіль: «Укрмедкнига», 2004. – 496 с.
37. Вороненко Ю. В., Пащенко В.М., Фінансовий менеджмент з основами економіки охорони здоров'я. - К.: "Медінформ", 2011 - 499 с.
38. Вороненко Ю.В., Проданчук М. Г., Гойда Н. Г., Латишев Є.Є., Михальчук В. М. Сучасні напрямки менеджменту в охороні здоров'я - К.: « Медицина України», 2015. – 335 с.
39. Врожденные пороки сердца: руководство / М. Ф. Зиньковский; под ред. А. Ф. Возианова. – К.: Книга плюс, 2010. – 1198 с.
40. Гастроэнтерология. Национальное руководство. Краткое издание. /Под ред. В.Т. Ивашкина, Т.Л. Лапиной. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2015. – 480 с.
41. Гельминтозы у детей / В. Г. Майданник, Н. В. Хайтович, Г. Г. Юхименко. – К.: Дорадо-Друк, 2012. – 604 с.

42. Гинекология: учебник /Н. П. Бондаренко, О. А. Бурка, И. Б. Венцовская [и др.]; под ред. Б. М. Венцовского, Г. К. Степанковской, В. П. Лакатоша. – К.: Медицина, 2011. – 296 с
43. Гинекология. Руководство к практическим занятиям: учеб. пособие / Под ред. Радзинского В.Е. – М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. – 552 с.
44. Гінекологія дитячого і підліткового віку: підручник /Г. М. Абабкова, О. А. Андрієць, А. М. Білоченко [та ін.]; за ред. І. Б. Вовк, О. М. Юзька, В. П. Вдовиченка. – К.: Медицина, 2011. – 423 с.
45. Гінекологія: навчальний посібник /А. В. Чурілов, О. В. Ольшевська, С. О. Джеломанова [та ін.]. – Донецьк : Донбас, 2011. – 191 с.
46. Гінекологія: підручник / Н. П. Бондаренко, О. А. Бурка, І. Б. Венцівська [та ін.]; за ред.: Б. М. Венцівського, Г. К. Степанківської, В. П. Лакатоша. – К.: Медицина, 2012. – 351 с.
47. Голяченко О. М. Соціальна медицина та організація охорони здоров'я: підручник / О. М. Голяченко. – К.: Медицина, 2011. – 208 с.
48. Горачук В. В., Управління якістю медичної допомоги в закладі охорони здоров'я. - Вінниця: ПП Балюк І.Б., 2012. - 2012 с.
49. Гострий апендицит: навчальний посібник / Б. Г. Безродний, І. В. Колосович, К. О. Лебедева. – К. : Валрус Дизайн, 2013. – 180 с.
50. Гриневич Ю. А. Маркеры опухолевого роста /Ю. А. Гриневич, Л. Г. Югринова. – К.: Здоров'я, 2013. – 199 с.
51. Губергриц Н. Б. Неалкогольная жировая болезнь поджелудочной железы /Н. Б. Губергриц, Т. Н. Христинич, О. А. Бондаренко. – Донецк: Лебедь, 2013. – 235 с.
52. Губергриц Н.Б. Хронические гепатиты и циррозы печени. Современные классификация, диагностика и лечение: учебное пособие /Н.Б.Губергриц. –К.: Віпол, 2010. – 327 с.
53. Губський Ю. І. Фармакотерапія в паліативній та хоспісній медицині. Клінічні, фармацевтичні та медико-правові аспекти /Ю. І. Губський, М. К. Хобзей. – К. : Здоров'я, 2011. – 351 с.
54. Дементьева И. И. Анемии / И. И. Дементьева, М. А. Чарная, Ю. А. Морозов. – М.: ГЭОТАР -Медиа, 2013. – 302 с.
55. Денисюк В. І. Доказова внутрішня медицина: підручник /В. І. Денисюк, О. В. Денисюк. – Вінниця: Державна картографічна фабрика, 2011. – 926 с.
56. Дерматологія. Венерологія: підручник /В. І. Степаненко, М. М. Шупенько, П. М. Недобой [та ін.]; за ред. В. І. Степаненка. – К.: КІМ, 2012. – 846 с.
57. Десмургія на догоспітальному етапі: навчальний посібник /І. С. Зозуля, Б. І. Слонецький, М. В. Максименко [та ін.] ; за ред. І. С. Зозулі. – Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2013. – 112 с.
58. Детская гастроэнтерология /Под ред. проф. Шабалова Н.П. - М.:МЕДпресс –информ, 2010. – 736 с.
59. Дзяк Г. В. Фібриляція передсердь: практичне керівництво. / Г. В. Дзяк, О. Й. Жарінов. – К.: Четверта хвиля, 2011. – 190 с.
60. Диагностика и лечение глаукомы: дополнения к лекциям /С. А. Рыков, И. В. Шаргородская, И. И. Бакбардина [и др.]. – К.: КВІЦ, 2013. – 58 с.
61. Диагностика и лечение неотложных состояний у детей: учебное пособие / А. П. Волосовец, Н. В. Нагорная, С. П. Кривоустов [и др.]. – Донецк: Заславский А. Ю., 2010. – 149 с.
62. Дикий І. Л. Інфекційні хвороби з епідеміологією та лабораторною діагностикою: навчальний посібник /І. Л. Дикий, Н. І. Філімонова, О. Г. Гейдеріх – Харків : НФаУ : Золоті сторінки, 2013. – 142 с.
63. Дитяча дерматовенерологія: підручник /Л. Д. Калюжна, К. О. Бардова, С. В. Возіанова [та ін.]; за загальною ред. Л. Д. Калюжної. – К.: Грамота, 2014. – 303 с.
64. Дитяча імунологія: підручник / Л.І. Чернишова, А.П. Волоха, Л.В. Костюченко та інш.; за ред. проф. Л.І. Чернишової, А.П. Волохи. – К.: ВСВ «Медицина», 2013. – 720 с.
65. Дитяча психіатрія: підручник /Г. М. Кожина, В. Д. Мішієв, В. І. Коростій [та ін.]; за ред.: Г. М. Кожиної, В. Д. Мішієва. – К.: Медицина, 2014. – 375 с.

66. Дитячі хвороби: навчальний посібник /В. М. Буряк, С. І. Такташов, Р. Ф. Махмутов [та ін.]; під заг. ред. В. М. Буряка.– Донецьк: Норд-Прес, 2010. – 343 с.
67. Дифференціальна діагностика дитячих захворювань: справочник /В. А. Доскин, З. С. Макарова. – М.: МИА, 2011. – 599 с.
68. Дихальна підтримка у новонароджених дітей: програма "Здоров'я матері та дитини": навчальний посібник /Т. В. Бондаренко, Д. О. Добрянський, Т. В. Кончаковська [та ін.]. – К., 2011 –Ч. 1: Керівництво для слухача. – 2011. – 522 с.
69. Дихальна підтримка у новонароджених дітей: програма "Здоров'я матері та дитини": навчальний посібник /Т. В. Бондаренко, Д. О. Добрянський, Т. В. Кончаковська [та ін.]. – К., 2011 –Ч. 2: Керівництво для викладача. – 2011. – 612 с.
70. Діагностика і лікування хронічних невірусних захворювань печінки: монографія / ред. кол.: З.М.Митник, Н.В.Харченко та ін. – Івано-Франківськ: Місто НВ, 2013. – 308с.
71. Діагностика і семіотика ендокринних захворювань: навчальний посібник / Й. І. Пічкарь. – К.: Люди в білому, 2014. – 137 с.
72. Діагностика та лікування захворювань системи крові: посібник / А. С. Свінцицький, С. А. Гусева, С. В. Скрипниченко, І. О. Родіонова. – К.: Медкнига, 2011. – 335 с.
73. Діагностичні та лікувальні маніпуляції у практиці лікаря-інтерніста і педіатра: навчальний посібник /Т. Д. Никула, Ю. В. Марушко, І. А. Палієнко, Т. В. Гишак; за ред.: Т. Д. Никули, Ю. В. Марушка. – К.: Задруга, 2012. – 150 с.
74. Дієтологія: підручник /Н. В. Харченко, Г. А. Анохіна, О. Я. Бабак [та ін.]; за ред.: Н. В. Харченко, Г. А. Анохіної. – К.: МЕРИДІАН, 2012. – 527 с.
75. Довідник з дитячої пульмонології та алергології: довідник лікаря "Дитячий пульмонолог. Алерголог" / Ю. Г. Антипкін, В. Ф. Лапшин, Т. Р. Уманець. – К.: Доктор-Медіа, 2012. – 328 с.
76. Домедична допомога в умовах бойових дій: альбом /В. Д. Юрченко, В. О. Крилюк, А. А. Гудима [та ін.]. – Тернопіль: ТДМУ; Укрмедкнига, 2014. – 76 с.
77. Дранник Г.Н. Клиническая иммунология и аллергология. Пособие для студентов, врачей-интернов, иммунологов, аллергологов, врачей лечебного профиля всех специальностей. – Киев, 2010. - 552 с.
78. Думанский Ю.В. Семейный врач (врач общей практики): учеб.пособие для студентов высш. мед. учеб. заведений IV уровня аккредитации, врачей-интернов, семейн. врачей. / Ю.В. Думанский, О.В. Синяченко, Г.А. Игнатенко. -Донецк: Донбасс, 2013. -253 с.
79. Ендокринологія: навчальний посібник / П. М. Боднар, В. І. Боцюрко, М. В. Власенко [та ін.]; за ред. П. М. Боднар. – Вінниця: Нова Книга, 2012. – 357 с.
80. Епифанов В. А. Восстановительная медицина: учебник / В. А. Епифанов. – М.: ГЭОТАР-Медиа, 2012. – 298 с.
81. Ефективний антенатальний догляд: навчальний посібник /С. Б. Арбузова, Ю. В. Бенедичук, М. П. Веропотвелян. – К., 2012. – 507 с.
82. Євтушенко О. І. Онкологічна проктологія: навчальний посібник / О. І. Євтушенко. – К.: Вістка, 2012. – 387 с.
83. Євчев Ф. Д. Пропедевтика захворювань ЛОР-органів та невідкладна допомога в оториноларингології: навчальний посібник /Ф. Д. Євчев. – Одеса: Астропринт, 2010. – 246 с.
84. Жабоедов Г. Д. Офтальмологія: практикум: навчальний посібник /Г. Д. Жабоедов, В. В. Кіреєв. – К.: Медицина, 2013. – 279 с.
85. Жариков Н. М. Психіатрія: учебник / Н. М. Жариков, Ю. Г. Тюльпін. – М.: МИА, 2012. – 830 с.
86. Ждан В. М. Психосоматичні розлади в практиці лікаря-інтерніста: навчально-методичний посібник /В. М. Ждан, І. П. Кайдашев, Г. В. Невойт. – Полтава Вік принт, 2011. – 342 с..
87. Жилка Н. Я. Аналітичний огляд законодавчого забезпечення охорони репродуктивного здоров'я. / Н. Я. Жилка. – К.: Вид-во Раєвського, 2005. – 96 с.

88. Заболотний Д. І. Вушні шуми : посібник. /Д. І. Заболотний, О. Ом. Кіцера, О. Ол. Кіцера. – К. : Логос, 2009. – 66 с.
89. Захворювання нервової системи у практиці лікаря загальної практики-сімейної медицини: метод.рекоменд.// Дзяк Л.А., Данилова М.В., Цуркаленко О.С., Мізякіна К.В., Зозуля О.О., Сук В.М. – К., 2013. – 200 с.
90. Зведена III та IV періодична національна доповідь про реалізацію Україною положень Конвенції ООН про права дитини : нац. звіт (2002–2006 рр.) / за ред. В. О. Берегова; Мінсім'ямолодь, Держ. ін-т сім'ї та молоді. – К., 2008. – 179 с.
91. Злотогорский А. Трихология: руководство /А. Злотогорский, Д. Шапиро, А. Литус [и др.]; под ред. А. Литуса; пер. с англ. Ю. Овчаренко. – Киев: Родовід, 2013. – 147 с.
92. Зозуля І. С. Шляхи оптимізації діагностики та лікування гострого ішемічного інсульту на догоспітальному та ранньому госпітальному етапах /І. С. Зозуля, О. П. Мошенська; під ред. І. С. Зозулі. – К. : Балюк І. Б., 2012. – 160 с.
93. Интенсивная терапия в педиатрии / под ред. Проф. Г.И.Белебезьева. – К.Здоров'я. – 2004. – 583с.
94. Инфекционные болезни у детей в амбулаторной практике врача: справочник врача "Детский инфекционист" /С. А. Крамарев. – К. Доктор-Медиа, 2012. – 278 с.: іл.
95. Инфекционные болезни: учебник /О. А. Голубовская, М. А. Андрейчин, А. В. Шкурба [и др.]; под ред. О. А. Голубовской. – К.: Медицина, 2014. – 783 с.
96. Иванов Д. Д. Нефрология в практике семейного врача: навчально-методичний посібник / Д. Д. Иванов, О. М. Корж. – Донецьк: Заславський О. Ю., 2014. – 463 с.
97. Ілько А. А. Анестезіологія, інтенсивна терапія і реаніматологія: навчальний посібник / А. А. Ілько. – К. : Медицина, 2014. – 263 с.
98. Імунологія. За загальною редакцією Кузнецової Л.В., Бабаджана В.Д., Харченко Н.В. Національний підручник. Вінниця: ТОВ "Меркьюрі-Поділля", 2013. – 564 с.
99. Інтенсивна терапія гострих отруень: навчальний посібник /А. В. Говенко, Р. М. Кішко, Т. М. Левченко, Г. П. Хитрий – К. : Віпол, 2010. – 187 с.
100. Інфекційні хвороби в дітей: підручник / С. О. Крамарьов, О. Б. Надрага, Л. В. Пипа [та ін.]; за ред. С. О. Крамарьова, О. Б. Надраги. – К.: Медицина, 2010. – 392 с.
101. Інфекційні хвороби у дітей (клінічні лекції). /за ред. С.О.Крамарева.-К.:МОРІОН, 2003. -480 с.
102. Казимирко В. К. Ревматология: учебное пособие для врачей в вопросах и ответах /В. К. Казимирко, В. Н. Коваленко. – Донецк: Заславский А. Ю., 2009. – 618 с.
103. Калюжна Л.Д., Чернуха Л.М., Турик Н.В., Родиненко В.М. Екзема, обумовлена варикозною хворобою: етіопатогенез, діагностика та лікування (методичні рекомендації). Київ. – 2007. – 27 с.
104. Камінський О. В. Стандарти надання медичної допомоги хворим з патологічними станами щитоподібної залози в умовах дії негативних чинників довкілля: методичний посібник /О. В. Камінський, Д. Є. Афанасьєв, О. М. Коваленко. – К. : Ферзь, 2012. – 159 с.
105. Капитан Т.В. Пропедевтика дитячих хвороб з доглядом за дітьми: Підручник для студентів ВМНЗ. - Вінниця: ГП ГКФ, 2006. – 768 с.
106. Капустник Ю. О. Фармакотерапія невідкладних станів у кардіології: навчальний посібник / Ю. О. Капустник, О. В. Власова. – Полтава: Бельдїй С. П., 2013. – 333 с.
107. Кардиология. Национальное руководство / Под ред. Е.В. Шляхто. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2015. - 800с.
108. Кареліна Т. І. Неврологія: підручник /Т. І. Кареліна, Н. М. Касевич; за ред. Н. В. Литвиненко. – К. Медицина, 2014. – 287 с.
109. Касевич Н. С. Охорона праці та безпека життєдіяльності медичних працівників: підручник / Н. С. Касевич, К. І. Шаповал. – К.: Медицина, 2013. – 263 с.
110. Катеренчук І. П. Біль у спині: від синдрому до діагнозу: навчальний посібник / І. П. Катеренчук, Л. А. Ткаченко, Т. І. Ярмола. – Харків : Золоті сторінки, 2013. – 125 с.
111. Класифікація уражень нервової системи у дітей та підлітків. Методичний посібник. – За ред. В.Ю. Мартинюка. – К.: Фенікс, 2001. – 192с.

112. Клиническая аллергология детского возраста с неотложными состояниями. Под ред. Балаболкина И.И., Булгаковой В.А. – М.: ООО "Издательство "Медицинское информационное агенство", 2011. -264 с.
113. Клиническая пульмонология детского возраста: учебное пособие / А. В. Катилов, Д. В. Дмитриев, Е. Ю. Дмитриева. – Винница: Нова Книга, 2013. – 332 с.
114. Клініко-ЕКГ синдроми: навчальний посібник /Г. В. Дзяк, Т. О. Перцева, А. М. Василенко [та ін.]; за ред. Г. В. Дзяка. – Дніпропетровськ: Пороги, 2010. – 202 с.
115. Клінічна ендокринологія : підручник / В. М. Хворостінка, В. М. Лісовий, Т. А. Моїсеєнко, Л. В. Журавльова; за ред. В. М. Хворостінки. – К.: Медицина, 2009. – 542 с.
116. Клінічна і лабораторна імунологія. За загальною ред. Кузнецової Л.В., Фролова В.М., Бабаджана В.Д. Національний підручник. К. ООО «Поліграф плюс», 2012. – 922 с.
117. Клінічне обстеження та семіотика уражень органів і систем у дітей: навчальний посібник /Ю. В. Марушко, С. А. Пісоцька, Т. В. Гишак, Т. В. Марушко. – К.: Медінформ, 2010. – 205 с.
118. Клоерті Дж. П. Посібник з неонатології /Дж. П. Клоерті, Е. К. Ейхенвальд, Е. Р. Старк. – К. : Фенікс, 2010. – 839 с. : табл., іл.
119. Коваленко В.М. Остеоартроз. Практична настанова /В.М.Коваленко, О.П. Борткевич. – К.: Моріон, 2010. – 607 с.
120. Коваленко В. Н. Сердечно-сосудистые заболевания и ренин-ангиотензиновая система / В. Н. Коваленко, Т. В. Талаева, В. В. Братусь. – К. Морион, 2013. – 231 с.
121. Кожные симптомы при внутренних болезнях: учеб. руководство для студентов высш. мед. учеб. заведений IV уровня аккредитации/ В.И. Степаненко, Л.П. Цыркунов, А.Л. Нойбауэр-Цыркунова, Н.М. Шупенько, О.О. Сызон, Т.С. Коновалова; под ред. В.И. Степаненко, Л.П. Цыркунова. -К.: КИМ, 2012. -566с.
122. Костенко І. Ф. Обстеження та оцінювання стану здоров'я людини: підручник / І. Ф. Костенко. – К.: Медицина, 2014. – 278 с.
123. Котов С. В. Основы клинической неврологии. Клиническая нейроанатомия, клиническая нейрофизиология, топическая диагностика заболеваний нервной системы: руководство / С. В. Котов. – Москва: ГЭОТАР -Медиа, 2014. – 671 с.
124. Кулага В. В. Кожные и венерические болезни: практикующему врачу / В. В. Кулага, В. А. Лемешко. – К.: Книга-плюс, 2013. – 510 с.
125. Курс лекцій з загальної хірургії: навчально-методичний посібник / О. І. Дронов, В. О. Сипливий, І. О. Ковальська [та ін.]; за ред. О. І. Дронова, В. О. Сипливого, І. О. Ковальської [та ін.]. – К.: Медінформ, 2011. – 487 с.
126. Курята О.В. Ліпідний обмін і кардіоваскулярний ризик у хворих на хронічну хворобу нирок / О.В. Курята, Є.О. Фролова. -Д.: Герда, 2013. -111 с.
127. Левенец С. А. Нарушения менструальной функции у девочек-подростков: монография / С. А. Левенец, В. А. Дынник, Т. А. Начетова. – Харьков: Точка, 2012. – 196 с.
128. Левин О.С. Диагностика и лечение когнитивных нарушений и деменции. М.: Медпресс, 2015. – 80с.
129. Лекции по психиатрии для врачей общей практики и семейных врачей: справочник врача "Психиатр" / И. А. Марценковский, С. Е. Казакова, Димер Джеймс [и др.]; под ред. И. А. Марценковского. – К.: Библиотека "Здоровье Украины", 2013. – 513 с.
130. Леманн-Хорн Ф. Лечение заболеваний нервной системы: руководство / Ф. Леманн-Хорн, А. Лудольф; пер. с нем. А. В. Кожина; под ред. О. С. Левина. –М: МЕДпресс-информ, 2014. – 527 с.
131. Лисенюк В. П. Основы рефлексотерапії, фітотерапії та гомеопатії: підручник / В. П. Лисенюк. – К.: Медицина, 2010. – 422 с.
132. Лікування епілепсії та епілептичних синдромів у дітей. Методичні рекомендації. Київ-2012.

133. Лімфаденопатії у дітей та підлітків: диференційна діагностика і лікарська тактика (навчально-методичний посібник для педіатрів та лікарів загальної практики- сімейної медицини). / За ред. доц. Н.К.Уніч та проф. В.В.Бережного. – К.: 2012. – 322с.
134. Люлько О. В. Урологія: підручник / О. В. Люлько, О. Ф. Возіанов. –К.: Медицина, 2011. – 663 с.
135. Мавродий В. М. Анемия: синдромный подход: рекомендации для интересующихся врачей /В. М. Мавродий. – Донецк: Заславский А. Ю., 2010. – 47 с.
136. Мавродий В. М. Справочник врача семейной медицины: рекомендации к саморазвитию для квалифицированных врачей /В. М. Мавродий. – Донецк: Заславский А. Ю., 2013. – 639 с.
137. Мавродий В. М. Справочник по неотложной и интенсивной терапии. Программы успешной практики для грамотных врачей / В. М. Мавродий. – Донецк: Заславский А. Ю., 2012. – 461 с.
138. Маланчук В. О. Травматичні пошкодження орбіти і сльозовідвідних шляхів: навчальний посібник /В. О. Маланчук, Ю. В. Чепурний. – Біла Церква: Білоцерківська книжкова фабрика, 2014. – 173 с.
139. Матвієнко Ю. О. Первинні болі голови у практиці загального лікаря: посібник / Ю. О. Матвієнко. –
140. станів: швидка і невідкладна медична допомога: підруч. для лікарів-курсантів післядиплом. освіти, лікарів-інтернів і студ. вищ. мед. навч. закл. IV рівня акредитації/ І.С. Зозуля, А.В. Вершигора, В.І. Боброва, Р.А. Абизов, В.С. Андрієць та ін.; за ред. І.С. Зозулі. –К.: Медицина, 2012. -727 с.
141. Медицинская генетика: учебник / Е. Я. Гречанина, Г. Хоффманн, Р. В. Богатырева [и др.]; под ред. Е. Я. Гречаниной, Р. В. Богатыревой, А. П. Волосовца. – К.: Медицина, 2010. – 550 с.
142. Медицинская информатика: учебник /И. Е. Булах, Ю. Е. Лях, В. П. Марценюк, И. И. Хаимзон. – К.: Медицина, 2012. – 423 с.
143. Медицинская реабилитация: учебное пособие / Т. А. Золотарева, К. Д. Бабов, Б. А. Насибуллин [и др.] – К.: КИМ, 2012. – 495 с.
144. Медична і соціальна реабілітація: підручник / В. Б. Самойленко, Н. П. Яковенко, І. О. Петряшев [та ін.]. – К.: Медицина, 2013. – 463 с.
145. Медична психологія: державний національний підручник /І. Д. Спіріна, І. С. Вітенко, О. К. Напреенко [та ін.]. – Дніпропетровськ: Ліра, 2012. – 442 с.
146. Медична психологія: підручник / С. Д. Максименко, Я. В. Цехмістер, І. А. Коваль, К. С. Максименко; за загальною ред. С. Д. Максименка. – К.: Слово, 2014. – 516 с.
147. Мищенко Т. С. Современная диагностика и лечение неврологических заболеваний: справочник врача "Невролог" /Т. С. Мищенко, В. Н. Мищенко. – К.: Бібліотека "Здоров'я України", 2014. – 641 с.
148. Мінімальна мозкова дисфункція. Навчальний посібник /В.Ю. Мартинюк, С.М. Зінченко. - К.: Інтермед, 2011 -168с.
149. Морозов А. М. Державний формуляр лікарських засобів у системі охорони здоров'я України: монографія /А. М. Морозов, А. В. Степаненко, Т. М. Думенко. – Чернігів, 2013. – 227 с.
150. Москаленко В. Ф. Методологія доказової медицини: підручник / В. Ф. Москаленко, І. Є. Булах, О. Г. Пузанова. – Київ: Медицина, 2014. – 199 с.
151. Навчальний посібник з педіатрії: навчальний посібник / Н. О. Курдюмова, Т. Г. Полішук, О. А. Пашко [та ін.] – К.: Медицина, 2013. – 207 с.
152. Назарова І.Б., Посипкіна Н. М. Репродуктивне здоров'я та планування сім'ї. Підручник для студентів вищих мед.закладів. — К.: Медицина, 2008. — 222 с.
153. Наказ МОЗ від 24.05.2012 р. № 384 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при артеріальній гіпертензії». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної та екстреної

- (спеціалізованої) медичної допомоги «Артеріальна гіпертензія». Оновлена та адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Артеріальна гіпертензія».
154. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 233 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при вірусному гепатиті С". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги дорослим та дітям «Вірусний гепатит С». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Вірусний гепатит С".
155. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 234 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при меланомі". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Меланома». "Меланома" Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах.
156. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 235 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при раку передміхурової залози ". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), екстреної, третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Рак передміхурової залози». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Рак передміхурової залози".
157. Наказ МОЗ України від 02.04.2014 № 236 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при дисплазії та раку шийки матки". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Дисплазія шийки матки. Рак шийки матки». "Рак шийки матки" Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах.
158. Наказ МОЗ України від 02.07.2014 № 455 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при гострому коронарному синдромі з елевацією сегмента ST». Уніфікований клінічний протокол екстреної, первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Гострий коронарний синдром з елевацією сегмента ST». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Гострий коронарний синдром з елевацією сегмента ST».
159. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 № 601 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при припиненні вживання тютюнових виробів". Стандарти первинної медичної допомоги при припиненні вживання тютюнових виробів. Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Первинна медична допомога при припиненні вживання тютюнових виробів".
160. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 № 602 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ішемічному інсульті". Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги "Ішемічний інсульт (екстрена, первинна, вторинна (спеціалізована) медична допомога, медична реабілітація)". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Сучасні принципи діагностики та лікування хворих із гострим ішемічним інсультом та тіа". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Рекомендації щодо ведення хворих з ішемічним інсультом та транзиторною ішемічною атакою". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Реабілітація, профілактика і лікування ускладнень та планування виписки при ішемічному інсульті".
161. Наказ МОЗ України від 03.08.2012 №600 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при диспепсії». Уніфікований клінічний протокол первинної медичної допомоги «Диспепсія». Адаптована клінічна настанова «Ведення диспепсії у дорослих».
162. Наказ МОЗ України від 03.09.2014 № 613 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при пептичній виразці шлунка та дванадцятипалої кишки». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Пептична виразка шлунка та

- дванадцятипалої кишки у дорослих». Адаптована клінічна настанова «Пептична виразка шлунка та дванадцятипалої кишки».
163. Наказ МОЗ України від 04.06.2014 № 387 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при раку легені". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Рак легені». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Рак легені".
164. Наказ МОЗ України від 04.09.2014 № 620 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при туберкульозі". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Туберкульоз». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Туберкульоз».
165. Наказ МОЗ України від 04.11.2014 № 808 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному лімфоїдному лейкозі". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Хронічний лімфоїдний лейкоз». "Хронічний лімфоїдний лейкоз" Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах.
166. Наказ МОЗ України від 06.11.2014 № 826 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічних неінфекційних гепатитах». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Аутоімунний гепатит». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Аутоімунний гепатит».
167. Наказ МОЗ України від 06.11.2014 № 826 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічних неінфекційних гепатитах». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Неалкогольний стеатогепатит». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Неалкогольна жирова хвороба печінки».
168. Наказ МОЗ України від 08.09.2014 № 634 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при саркоїдозі". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Саркоїдоз». «Саркоїдоз» Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах.
169. Наказ МОЗ України від 08.10.2013 № 866 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при неходжкінських лімфомах та лімфомі Ходжкіна". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Неходжкінські лімфоми та лімфома Ходжкіна». "Діагностика і лікування лімфом у дорослих" Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах.
170. Наказ МОЗ України від 08.10.2013 № 868 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при бронхіальній астмі». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Бронхіальна астма». Адаптована клінічна настанова заснована на доказах «Бронхіальна астма».
171. Наказ МОЗ України від 09.04.2013 № 286 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при органічних ураженнях головного мозку у дітей, які супроводжуються руховими порушеннями". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації "Церебральний параліч та інші органічні ураження головного мозку у дітей, які супроводжуються руховими порушеннями". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Церебральний параліч та інші органічні ураження головного мозку у дітей, які супроводжуються руховими порушеннями".

172. Наказ МОЗ України від 10.09.2014 № 638 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному панкреатиті». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації «Хронічний панкреатит». Адаптована клінічна настанова «Хронічний панкреатит».
173. Наказ МОЗ України від 11.04.2014 № 263 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ревматоїдному артриті". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації «Ревматоїдний артрит». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Ревматоїдний артрит».
174. Наказ МОЗ України від 15.01.2014 № 34 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації екстреної медичної допомоги". Уніфіковані клінічні протоколи екстреної медичної допомоги. Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Медичне сортування».
175. Наказ МОЗ України від 16.07.2014 № 499 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при грипі та гострих респіраторних інфекціях». Уніфікований клінічний протокол первинної медичної допомоги дорослим та дітям «Гострі респіраторні інфекції». Адаптована клінічна настанова «Грип та гострі респіраторні інфекції».
176. Наказ МОЗ України від 17.04.2014 № 275 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при геморагічному інсульті". Уніфікований клінічний протокол екстреної, первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації «Геморагічний інсульт (Внутрішньомозкова гематома, аневризмальний субарахноїдальний крововилив)». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Геморагічний інсульт. Спонтанний внутрішньомозковий крововилив". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Геморагічний інсульт. Аневризмальний субарахноїдальний крововилив".
177. Наказ МОЗ України від 17.04.2014 № 276 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при епілепсіях". Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Епілепсії у дорослих». Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Епілепсії у дітей». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Епілепсії".
178. Наказ МОЗ України від 20.01.2015 № 22 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при загальноваріабельному (первинному) імунодефіциті". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Загальний варіабельний (первинний) імунодефіцит». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Загальний варіабельний (первинний) імунодефіцит».
179. Наказ МОЗ України від 21.01.2014 № 59 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги з питань планування сім'ї". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Планування сім'ї». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Планування сім'ї».
180. Наказ МОЗ України від 21.12.2012 № 1118 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при цукровому діабеті 2 типу". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги "Цукровий діабет 2 типу". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Цукровий діабет 2 типу".

181. Наказ МОЗ України від 23.02.2015 № 90 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при мукополісахаридозах". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Мукополісахаридоз I типу». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Мукополісахаридоз II типу». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Мукополісахаридоз VI типу». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Мукополісахаридози".
182. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової медицини". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної медичної допомоги "Глаукома первинна відкритокутова". Адаптована клінічна настанова "Глаукома первинна відкритокутова" .
183. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової медицини". Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги, первинна медична допомога "Гострий неускладнений цистит у жінок". Адаптована клінічна настанова на засадах доказової медицини "Гострий неускладнений цистит у жінок".
184. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової медицини". Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги "Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога."
185. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 № 816 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової медицини". Уніфікований клінічний протокол первинної та вторинної медичної допомоги "Рак молочної залози". Адаптована клінічна настанова "Рак молочної залози" (первинна та вторинна медична допомога).
186. Наказ МОЗ України від 23.11.2011 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги на засадах доказової медицини». Уніфікований клінічний протокол медичної допомоги «Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Ішемічна хвороба серця: стабільна стенокардія напруги. Первинна медична допомога».
187. Наказ МОЗ України від 25.04.2012 № 311 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації паліативної медичної допомоги при хронічному больовому синдромі". Уніфікований клінічний протокол паліативної медичної допомоги при хронічному больовому синдромі. Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Контроль болю".
188. Наказ МОЗ України від 25.12.2014 № 1003 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при депресії". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Депресія (легкий, помірний, тяжкий депресивні епізоди без соматичного синдрому або з соматичним синдромом, рекурентний депресивний розлад, дистимія)». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Депресія (легкий або помірний депресивні епізоди без соматичного синдрому або з соматичним синдромом)". Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Рекурентні депресивні розлади".
189. Наказ МОЗ України від 27.06.2013 №555 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при хронічному

- обструктивному захворюванні легень». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги та медичної реабілітації «Хронічне обструктивне захворювання легені». Адаптована клінічна настанова «Хронічне обструктивне захворювання легені».
190. Наказ МОЗ України від 28 вересня 2012 р. № 751 «Про створення та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги в системі Міністерства охорони здоров'я України».
 191. Наказ МОЗ України від 29.12.2014 № 1021 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при цукровому діабеті 1 типу у молодих людей та дорослих". Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Цукровий діабет 1 типу у молодих людей та дорослих». Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах "Цукровий діабет 1 типу".
 192. Наказ МОЗ України від 31.10.2013 № 943 «Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при гастроєзофагеальній рефлюксній хворобі». Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги «Гастроєзофагеальна рефлюксна хвороба». Адаптована клінічна настанова «Гастроєзофагеальна рефлюксна хвороба».
 193. Наказ МОЗ України від 31.12.2014 № 1039 "Про затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при ко-інфекції (туберкульоз/ВІЛ-інфекція/СНІД)". Уніфікований клінічний протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги "Ко-інфекція (туберкульоз/ВІЛ-інфекція/СНІД). Адаптована клінічна настанова, заснована на доказах «Туберкульоз».
 194. Національний підручник з ревматології /В. М. Коваленко, Н. М. Шуба, В. К. Казимирко [та ін.]; за ред. В. М. Коваленка, Н. М. Шуби. – К.: МОРІОН, 2013. – 671 с.
 195. Невідкладні стани в педіатрії навчальний посібник / Р. І. Поцюрко, Л. С. Леськів, Р. І. Ніколаєвська [та ін.]; за ред. Р. І. Поцюрка. – 5-ге вид., перероблено та доповнено. – К.: Медицина, 2013. – 191 с.
 196. Невідкладні стани в хірургії: підручник / О. М. Кіт, О. Л. Ковальчук, А. О. Боб. – Тернопіль : ТДМУ : Укрмедкнига, 2008. – 257 с.
 197. Невідкладні стани в клініці внутрішніх хвороби: навчальний посібник / Г. В. Дзяк, Т. О. Перцева, А. М. Василенко [та ін.]; за ред. Г. В. Дзяка. – Дніпропетровськ: Пороги, 2010. – 674 с.
 198. Неврологія: учебник /С. М. Виничук, Т. И. Ильяш, Е. А. Мяловицкая [и др.]; под ред. С. М. Виничука. – К.: Здоров'я, 2010. – 679 с.
 199. Неврологія: підручник / І. А. Григорова, Л. І. Соколова, Р. Д. Герасимчук [та ін.]; за ред.: І. А. Григорової, Л. І. Соколової. – К. Медицина, 2014. – 639 с.
 200. Негоспітальна пневмонія у дорослих осіб: етіологія, патогенез, класифікація, діагностика, антибактеріальна терапія (проект клінічних настанов). Частина 1. /Ю.І. Феценко [та ін.] // Укр. пульмонол. журнал. - 2012. - № 4. - С. 5–17.
 201. Негоспітальна пневмонія у дорослих осіб: етіологія, патогенез, класифікація, діагностика, антибактеріальна терапія (проект клінічних настанов).Частина 2. /Ю.І. Феценко [та ін.] // Укр. пульмонол. журнал. - 2013. - № 1. - С. 5–21.
 202. Неонатологія з позиції сімейного лікаря: навч.-метод. посіб. / Г. О. Слабкий, Т. К. Знаменська, В. Г. Бідний [та ін.]. – К., 2009. – 435 с.
 203. Непроходимость кишечника: руководство для врачей /А. П. Радзиховский, О. А. Беляева, Е. Б. Колесников [и др.]; под ред. А. П. Радзиховского. – К.: Феникс, 2012. – 503 с.
 204. Нефрологія: Національний підручник / Л.А. Пиріг, Д.Д. Іванов, О.І. Таран та ін.; за ред. академіка НАМН України, д.м.н., проф. Пирога Л.А., д.м.н., проф. Д. Д. Іванова. - Донецьк: Заславський О.Ю., 2014. – 316 с.

205. Нові технології навчання менеджменту в медицині. Навчальний посібник /За заг.ред. Ю.В.Вороненка, Н.Г.Гойди, О.П.Мінцера, М. Мітчелла. – К: Книга плюс. 2009. – 416 с.
206. Ньюокиктъен Ч. Детская поведенческая неврология. В 2 томах. Т.1 /Пер. С англ. Под ред. Н.Н. Заваденко. - М.: Теревинф, 2009. – 288с.
207. Общая врачебная практика. Национальное руководство. Том 1. / Под ред. И.Н. Денисова, О.М. Лесняк. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. - 976с.
208. Общая хирургия: учебник / Н. Д. Желиба, С. Д. Химич, И. Д. Герич [и др.] ; под ред. Н. Д. Желибы, С. Д. Химича. – К.: Медицина, 2011. – 488 с.
209. Общая хирургия: учебное пособие / А. В. Борота, Ф. И. Гюльмамедов, Л. И. Василенко [и др.]. – Донецк: Донбасс, 2013. – 295 с.
210. Онкогінекологія: навчальний посібник /В. Г. Дубініна, А. І. Рибін, Н. В. Тюєва, О. В. Лук'янчук; за ред. В. Г. Дубініної; Одеський національний медичний університет. – Одеса: Одеський медуніверситет, 2013. – 199 с.
211. Онкологія: навчальний посібник / І. Б. Щепотін, О. М. Алексик, А. А. Бурлака [та ін.]; за ред. І. Б. Щепотіна. – К.: МОРІОН, 2014. – 383 с.
212. Онкологія: підручник / Г. В. Бондар, Ю. В. Думанський, О. Ю. Попович [та ін.]; за ред.: Г. В. Бондаря, Ю. В. Думанського, О. Ю. Поповича. – К.: Медицина, 2013. – 542 с.: табл., іл.
213. Оптимізація системи надання медичної допомоги дітям і матерям в Україні: реалії і перспективи: / Р.О. Моїсеєнко. – К.: Логос, 2013.- 232с.
214. Основи догляду за дітьми. Техніка лікувальних процедур і маніпуляцій: навчальний посібник /О. В. Тяжка, А. М. Антошкіна, М. М. Васюкова [та ін.]; за ред. О. В. Тяжкої. – К.: Медицина, 2013. – 151 с.
215. Основи медико-соціальної реабілітації дітей з органічним ураженням нервової системи: навчально-методичний посібник /За ред. Мартинюка В.Ю., Зінченко С.М. – К.: Інтермед, 2005. – 416с.
216. Основи медичної психології: навчально-методичний посібник / В. М. Ждан, А. М. Скрипніков, Л. В. Животовська [та ін.]. – Полтава: АСМІ, 2014. – 257 с.
217. Основи нефрології: довідник лікаря "Нефролог" / автори-укладачі: І. В. Багдасарова, В. Б. Дударенко, М. В. Кулизький; за ред. М. О. Колесника. – Київ: Бібліотекака "Здоров'я України", 2013. – 340 с.
218. Основи ревматології для лікарів загальної практики-сімейних лікарів. Методичні рекомендації / Хімїон Л.В., Яценко О.Б., Данилюк С.В. – К., 2014. - 192с.
219. Основні синдроми й методи обстеження в пульмонології та фтизіатрії: навчальний посібник / Л. Д. Тодоріко, А.В. Бойко. – К.: Медкнига, 2013. – 432 с.
220. Основы ухода за детьми. Техника лечебных процедур и манипуляций: учебное пособие / А. В. Тяжкая, А. Н. Антошкина, М. М. Васюкова [и др.]; под ред. А. В. Тяжкой. – К.: Медицина, 2014. – 183 с.
221. Особлива дитина. Епілепсія: виходимо з тіні / Колупаєва А.А., Мартинюк В.Ю., Терещенко А.В., Марценковський І.А., Федоренко О.Ф. За ред.А.А. Колупаєвої, В.Ю. Мартинюка. – К.: ТОВ «Люди в білому», 2014. – 48с.
222. Особливості діагностики та лікування кропив'янки в алергологічній практиці: посібник/ Кузнецова Л.В., Осипова Л.С., Назар О.В., Грем'яков В.О., Кузнецов О.Г., Грем'яков А.В. - К., 2012. -68 с.
223. Острые кишечные инфекции: руководство/ Н.Д. Ющук, Ю.В. Мартынов, М.Г. Кулагина, Л.Е. Бродов. -М.: Гэотар-медиа, 2012. -397 с.: табл.
224. Оториноларингологія: підручник /Д. І. Заболотний, Ю. В. Мітін, С. Б. Безшапочний, Ю. В. Дєєва. – К.: Медицина, 2010. – 471 с.
225. Офтальмологія: национальное руководство / В. В. Нероев, А. Г. Травкин, Е. С. Либман [и др.]; под ред.: С. Э. Аветисова, Е. А. Егорова, Л. К. Мошетовой [и др.]. – М.: ГЭОТАР - Медиа, 2013. – 943.

226. Офтальмологія в практиці лікаря загального профілю (сімейного лікаря): навчально-методичний посібник / С. О. Риков, М. М. Сергієнко, В. А. Еміліт [та ін.]. – К., 2010. – 143 с.
227. Офтальмологія: підручник /П. А. Бездітко, С. О. Риков, О. П. Вітовська [та ін.]; за заг. ред. П. А. Бездітка. – Харків: Форт, 2012. – 247 с.
228. Охотнікова О. М. Основи вакцинопрофілактики та її особливості у дітей з алергічними захворюваннями : навчально-методичний посібник /О. М. Охотнікова, Н. Ю. Яковлева. – К., 2010. – 87 с.
229. Оцінка політики з питань ВІЛ: Україна. Ред. Джудіс Н. Вашингтон, ОК: Ф'ючерс Груп, Проект «Health Policy Project». 2011. 115 с.
230. Очерки детской психиатрии. Аутизм: учебное пособие для специалистов в области охраны психического здоровья детей / Под ред. И.А.Марценковского // НейроNews. – 2014. – 280 с.
231. Паламарчук О. А. Гинекологія: медичинський справочник / О. А. Паламарчук. – Харків; Белгород: Клуб сімейного дозуга, 2010. – 461 с.
232. Паліативна допомога: ЕРЕС тм -О. Освіта з питань паліативного догляду та догляду наприкінці життя. Онкологія: посібник для викладачів / пер. з англ. В. Ізотова; заг. ред. Л. Брацюнь; Міжнародний фонд "Відродження". – К: Калита, 2013. – 875 с.
233. Пальчун В. Т. Руководство по практической оториноларингологии / В. Т. Пальчун, Л. А. Лучихин, М. М. Магомедов. – М.: МИА, 2011. – 343 с.
234. Парфенов В.Л., Яхно Н.Н.Нервные болезни. Общая и частная неврология и нейрохирургия: Клинические задачи и тесты. М.: МИА, 2014. – 368с.
235. Патологія внутрішніх органів і вагітність: навчальне посібник /Б. А. Ребров, О. А. Реброва, Е. Б. Комарова [и др.]; под ред. Б.А. Реброва. – Донецк: Заславський А. Ю., 2010. – 323 с..
236. Патологія позвоночника: посібник для лікарів: справочник лікаря "Ортопед. Травматолог" /Н. И. Волошин, Д. Е. Петренко, А. Г. Скиданов [и др.]; под ред. : В. А. Радченко, Н. А. Коржа. – К.: Библиотека "Здоровье Украины", 2013. – 223 с.
237. Патологічне і оперативне акушерство: підручник /Л. Б. Назарова, В. Б. Самойленко, Н. П. Муштенко, І. Г. Шембелев; за ред. П. М. Баскакова. – К.: Медицина, 2012. – 519 с.
238. Педіатрія: навчальний посібник для вищ. мед.учеб. заведений ІV рівня акредитації: пер. с укр/ А.В. Тяжкая, С.А. Крамарев, В.И. Петренко и др.; под ред. А.В. Тяжкой. -Вінниця: Нова Книга, 2010. - 1151 с.
239. Педіатрія: навчальний посібник / А. В. Чуриліна, Д. І. Масюта, Л. Ф. Чала [та ін.] ; за заг. ред. А. В. Чуриліної. – Донецьк: Ноулідж, 2013. – 326 с.
240. Педіатрія з курсом інфекційних хвороб та основами імунпрофілактики: підручник /С. К. Ткаченко, Р. І. Поцюрко, Л. В. Беш [та ін.]; за ред.: С. К. Ткаченко, Р. І. Поцюрко. – 5-те вид. виправлене. – К.: Медицина, 2014. – 590 с.
241. Педіатрія: національний підручник: у 2 т. / Д. Д. Іванов, С. В. Кушніренко, Д. А. Сеймівський [та ін.]; за ред. В. В. Бережного. – К.: Сторожук О. В., 2013. – Т. 2. – 1021 с.
242. Передерий В. Г. Основы внутренней медицины: учебник /В. Г. Передерий, С. М. Ткач. – Вінниця: Нова Книга, 2009. –Том 1: Заболевания органов дыхания. Заболевания органов пищеварения. Заболевания системы крови и кроветворных органов. Заболевания эндокринной системы. – 2009. – 780 с.
243. Передерий В. Г. Основы внутренней медицины: учебник /В. Г. Передерий, С. М. Ткач. – Вінниця: Нова Книга, 2009. –Том 2: Заболевания системы кровообращения. Ревматические болезни. Заболевания почек. Общие вопросы внутренней медицины. – 2009. – 971 с.
244. Передерий В. Г. Основы внутренней медицины: учебник /В. Г. Передерий, С. М. Ткач. – Вінниця: Нова Книга, 2009. –Том 3: Дифференциальный диагноз и ведение больных в клинике внутренней медицины. Острые и неотложные состояния в клинике внутренней медицины. – 2010. – 1303 с.

245. Передерій В. Г. Практична гастроентерологія. Сучасна тактика й алгоритми ведення хворих з основними гастроентерологічними захворюваннями і синдромами: посібник для лікарів / В. Г. Передерій, С. М. Ткач. – Вінниця: Нова Книга, 2012. – 730 с.
246. Пероральні гормональні контрацептиви: клінічне керівництво / Венцківський Б.М., Вовк І.Б., Воробйова Л.І. [та ін.]. – К., 2007. – 36 с.
247. Пирадов М.А. Синдром Гийена-Барре. – М.: Інтер-Медика, 2015. – 240 с.
248. Післяпологове та післяабортне планування сім'ї: навч. посіб. / за ред. Н. Я. Жилки. – К., 2007. – 193 с.
249. Пічкарь Й. І. Діагностика і семіотика ендокринних захворювань : навчальний посібник / Й. І. Пічкарь. – К. : Люди в білому, 2014. – 137 с.
250. Планування сім'ї для людей, що живуть з ВІЛ: навч. посіб. / за ред. Н. Я. Жилки. – К., 2008. – 252 с.
251. Планування сім'ї: навч. посіб. / за ред. Н. Я. Жилки, І. Б. Вовк. – 3-е вид., доп. – К., 2010. – 300 с.
252. Планы ведения больных. Офтальмология: клинические рекомендации / под ред.: О. Ю. Атькова, Е. С. Леоновой. – М.: ГЭОТАР -Медиа, 2011. – 587 с.
253. Політравма у дітей: навчально-методичний посібник / за ред. : А. Ф. Левицького, В. П. Притули, І. М. Бензар. – Тернопіль : ТДМУ ; Укрмедкнига, 2014. – 198 с.
254. Полость рта при инфекционных заболеваниях у детей: учебное пособие / Р. В. Казакова, Г. Б. Матейко, В. Я. Скиба [и др.]; под ред. Р. В. Казаковой. – Львов: ГалДент, 2013. – 93 с.
255. Попередження передачі ВІЛ від матері до дитини, діагностика, лікування та соціально-психологічна підтримка ВІЛ-інфікованих / Запорожан В.М., Аряєв М.Л., Котова Н.В. та ін. – К.: Здоров'я, 2010. – 159 с.
256. Пороки серця в практиці сімейного лікаря: навчальний посібник / А. С. Свінціцький, І. М. Щуліпенко, О. М. Гиріна, В. І. Бульда; за ред. А. С. Свінціцького, І. М. Щуліпенка. – К.: ГОРДОН, 2010. – 443 с.
257. Практичні навички з медицини невідкладних станів: навчальний посібник / І. С. Зозуля, В. І. Боброва, А. В. Вершигора [та ін.]; за ред. І. С. Зозулі. – К., 2009. – 164 с.
258. Провідні синдроми в гастроентерології: навчальний посібник / А. Е. Дорофєєв, М. М. Руденко, О. В. Томаш [та ін.]; за ред. А. Е. Дорофєєва. – Донецьк: Донбас, 2012. – 171 с.
259. Провідні синдроми в гастроентерології: навчальний посібник. / А. Е. Дорофєєв, М. М. Руденко, О. В. Томаш [та ін.]; за ред. А. Е. Дорофєєва. – Донецьк: Донбас, 2012. – 171 с.
260. Програмно-цільове обслуговування дітей та підлітків із гіперкінетичним розладом (методичні рекомендації). Укладачі: Марценковський І.А. і співавт. - К.: 2009. – 48с.
261. Пропедевтична педіатрія: підруч. для студ. вищ. мед. навч. закл. IV рівня акредитації/ В.Г. Майданник, В.Г. Бурлай, О.З. Гнатейко, К.Д. Дука, Ю.М. Начитайло, М.В. Хайтович; за ред. В.Г. Майданника. -Вінниця: Нова кн., 2012. - 879 с.
262. Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний: популяционная стратегия и индивидуализированные программы (на основе Европейских рекомендаций по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в клинической практике 2012)/ В. В. Коваленко, Е. Г. Несукай, М. Н. Долженко, И. М. Горбась; Ассоциация кардиологов Украины. – К.: МОРИОН, 2013. – 90 с.
263. Профілактика передачі ВІЛ від матері до дитини. Діагностика, лікування та соціально-психологічна підтримка людей, які живуть з ВІЛ : навчальний посібник / В. М. Запорожан, М. Л. Аряєв, Н. В. Котова [та ін.]. – К. : Версо-04, 2010. – 139 с.
264. Профілактика серцево-судинних захворювань в практиці сімейного лікаря : навчальний посібник / В. К. Гринь, О. І. Бассов, Т. В. Анікєєва [та ін.] ; Донецький національний медичний університет імені М. Горького Кафедра загальної практики, сімейної медицини УНПО. – Донецьк : Донбас, 2014. – 136 с. : іл., табл.
265. Психіатрія і наркологія: підручник /О. К. Напрєєнко, М. І. Винник, І. Й. Влох [та ін.] ; за ред. О. К. Напрєєнка. – К.: Медицина, 2011. – 527 с.

266. Пульмонология. Национальное руководство /Под ред. А.Г.Чучалина. - М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. – 960с.
267. Пульмонологія та фізіатрія: національний підручник: у 2 т. /Ю. І. Фещенко, І. Г. Ільницький, В. М. Мельник [та ін.]; за ред. Ю. І. Фещенка, В. П. Мельника, І. Г. Ільницького. – Київ; Львів: Атлас, 2011. – 1362 с.
268. Пухлик Б. М. Аллергология для семейного врача: справочник врача "Аллерголог" / Б. М. Пухлик; под ред. Б. М. Пухлика. – К.: Доктор-Медиа, 2012. – 278 с.
269. Радзіховський А. П., Бабенко В.І. Невідкладна хірургія органів черевної порожнини. - Київ: Фенікс, 2002. - 320 с.
270. Рани: загальні поняття, діагностично-лікувальні підходи на догоспітальному та ранньому госпітальному етапах : посібник /І. С. Зозуля, Б. І. Слонецький, М. В. Максименко [та ін.] ; за ред. І. С. Зозулі. – Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2013. – 105 с.
271. Ранние клинические формы сосудистых заболеваний головного мозга: руководство для врачей / Л. С. Манвелов, А. С. Кадыков, А. В. Кадыков [и др.]; под ред.: Л. С. Манвелова, А. С. Кадыкова. – Москва: ГЭОТАР -Медиа, 2014. – 337 с.
272. Рациональная диагностика и фармакотерапия заболеваний органов дыхания / Ю.И.Фещенко, Л.А.Яшина, А.С.Свиницкий [и др.]. – Справочник врача «Пульмонолог. Фтизиатр». – К.: ТОВ «Доктор-Медиа», 2013. – 572 с.
273. Резніченко Ю. Г. Судоми та неепілептичні пароксизмальні стани у дітей / Ю. Г. Резніченко, Ю. Л. Славкін, Ю. В. Борзенко. – Запоріжжя : Просвіта, 2012. – 189 с.
274. Рекомендації з діагностики та лікування хронічної серцевої недостатності Асоціації кардіологів України та Української асоціації фахівців із серцевої недостатності / Л.С. Воронков, К.М. Амосова, А.Є. Багрій, Г.В. Дзяк та ін. // Укр. кард. журн. — 2014. — № 1 (дод.). — С. 5-44.
275. Репродуктивное здоровье ВИЧ-позитивных женщин и девушек: учебн. -метод. пособ. / под ред. А. М. Щербинской. – К.: ВЦ «День печати», 2008. – 148 с.
276. Риков С.О., Сергієнко М.М., Лаврик Н.С., Денисюк Н.Б., Шаргородська І.В. Методи корекції аномалій рефракції // Навчальний посібник. – Київ (Україна). – 2011. – 90с.
277. Риков С.О., Сергієнко М.М., Лаврик Н.С., Шаргородська І.В. Практична офтальмологія // Навчально-метод. посібник для лікарів загального профілю - сімейних лікарів. – Київ : 2011. – 144 с.
278. Роль сімейного лікаря у вирішенні медичних і соціальних проблем пацієнтів з інтелектуальною недостатністю: навчально-методичний посібник / С. О. Величко, Т. В. Веселова, І. С. Вітенко [та ін.]; за ред. Л. Ф. Матюхи, І. С. Вітенка, Н. Г. Гойди [та ін.]; – Суми: Університетська книга, 2013. – 175 с.: табл., іл.
279. Сахарный диабет в акушерстве: учебное пособие / О. М. Белецкая, О. В. Грищенко, А. Ю. Железняков, Т. В. Горбач. – Харьков: Форт, 2013. – 164 с.
280. Свінціцький А. С. Діагностика та лікування хвороб нирок : навчально-методичний посібник / А. С. Свінціцький, В. О. Мойсеєнко. – Київ : Медкнига, 2014. – 404 с.
281. Севідов В. В. Онкологія: підручник / В. В. Севідов, Н. М. Касевич; за ред. В. П. Баштана. – К.: Медицина, 2011. – 232 с.
282. Севідов В. В. Онкологія: підручник /В. В. Севідов, Н. М. Касевич; за ред. В. П. Баштана. – 2-ге вид., виправлене. – К.: Медицина, 2013. – 232 с.
283. Сенчук А. Я. Руководство по практическим навыкам в гинекологии и акушерстве / А. Я. Сенчук, Б. М. Венцовский, И. И. Чермак. – 2-е изд., испр. и доп. – К. Интермед, 2012. – 464 с. : табл., ил.
284. Сердечно-сосудистые заболевания и беременность: справочник врача / авторы-составители: В. И. Целуйко, А. В. Жадан, К. Н. Ещенко [и др.]; под ред. В. И. Целуйко . – К.: Доктор-Медиа, 2011. – 172 с.
285. Серцево-судинні захворювання. Рекомендації з діагностики, профілактики та лікування/За ред. В.М. Коваленка, М.І. Лутая. – К.: МОРІОН, 2011. – 408 с.

286. Синдром раздраженного кишечника: от патогенеза к лечению / А. С. Свинцицкий, Г. А. Соловьева, Е. Л. Кваченюк, С. А. Нагиева. – К.: Люди в белом, 2014. – 30 с.
287. Синдромная диагностика в пульмонологии: учебное пособие / А. Э. Дорофеев, Т. А. Пархоменко, Н. В. Ванханен [и др.]; под общей ред. А. Э. Дорофеева. – Донецк: Донбасс, 2013. – 196 с.
288. Системные васкулиты в современной клинической практике/ Дядык А.И., Холопов Л.С., Зборовский С.Р., Багрий А.Э., Яровая Н.Ф. и др.; под ред. А.И. Дядька. -Донецк: Заславский А.Ю, 2013. -247 с.: табл., ил.
289. Сімейна медицина: навчальний посібник / Л. С. Бабінець, С. С. Рябоконт, Б. І. Рудик [та ін.] ; за ред. : В. Б. Гоцинського, Л. С. Бабінець, Є. М. Стародуба. – 2-ге вид., доповнене і перероблене. – Тернопіль : ТДМУ ; Укрмедкнига, 2014. – 1161 с.
290. Сімейна медицина: підручник: у 3 книгах / О. М. Гиріна, Л. М. Пасієшвілі, Г. С. Попік [та ін.]; за ред. О. М. Гиріної, Л. М. Пасієшвілі, Г. С. Попік. – К.: Медицина, 2013. – Книга 1: Загальні питання сімейної медицини. – 2013. – 671 с.
291. Сімейна медицина: енциклопедія: В 5 т./ за ред. В.Г. Передерія, Є.Х. Заремби. -К. Здоров'я. -2012.Т. 5: Державне управління сімейною медициною. Офтальмологія. Шкірні ознаки внутрішніх та інфекційних хвороб. -2012. -673 с.
292. Скляренко Е. Т. Клиническая дифференциальная диагностика в травматологии и ортопедии / Е. Т. Скляренко. – К.: Медицина, 2014. – 111 с.
293. Сліпота та слабкозорість. Шляхи профілактики в Україні: навчальний посібник / С. О. Риков, О. П. Вітовська, Н. А. Обухова [та ін.]; за ред. С. О. Рикова. – К., 2012. – 163 с.
294. Сміян С. А. Пологи вдома: навчальний посібник / С. А. Сміян, Г. О. Сумцов, В. І. Бойко. – Суми: Сумський державний університет, 2011. – 62 с.
295. Современная диагностика и лечение неврологических заболеваний / Мищенко Т.С., Мищенко В.Н. // Справочник врача «Невролог» -К.: ООО «Библиотека «Здоровье Украины», 2014. - 644 с.
296. Соціальна медицина та організація охорони здоров'я. / За ред. Ю.В. Вороненка і В.Ф. Москаленка. - Тернопіль: Укрмедкнига, 2002. – 680 с.
297. Справочник семейного врача по акушерству и гинекологии: справочник врача "Акушер. Гинеколог" / В. А. Бенюк, О. Н. Гирина, И. А. Усевич [и др.]; под ред. В. А. Бенюка. – К. Доктор-Медиа, 2012. – 619 с.
298. Степанківська О. В. Гінекологія: підручник /О. В. Степанківська, М.О. Щербина. – 2-ге вид., виправлене. – К.: Медицина, 2013. – 432 с.
299. Столяров Г. С., Вороненко Ю. В., Голубчиков М. В. Статистика охорони здоров'я: Підручник. – Київ, 2002. – 230 с.
300. Строев Ю.И., Чурилов Л.П. Эндокринология подростков. -СПб.: «ЭЛБИ -СПб», 2004 – 384 с.
301. Сучасні аспекти планування сім'ї. Г.М.Адамова, О.А.Бондаренко, Н.Г.Гойда та ін. Посібник. — К., 2012. – 320 с.
302. Сучасні класифікації та стандарти лікування розповсюджених захворювань внутрішніх органів (13-е вид., доп. і перероб.) / За ред. Ю.М. Мостового. -ДП "ДКФ", 2011. – 576 с.
303. Сучасні методи лікування діареї у дітей віком від 0-5 років на догоспітальному етапі: Посібник для лікарів первинної ланки надання медичної допомоги дітям в Україні. 1-е видання – Київ: РАТН, 2008. – 49 с.
304. Сучасні стратегії діагностики і лікування серцево-судинних захворювань та їх імплементація в Україні: лекції Укр. кардіол. шк. ім. М.Д. Стражеска/ Ін-т кардіології ім. М.Д.Стражеска [та ін.]; за ред.В.М. Коваленка. -К., 2012. -150с.: іл.
305. Тактика дій лікаря загальної практики-сімейної медицини при захворюваннях органів дихання: метод. рекомендації. // Фещенко Ю.І., Лисенко Г.І., Яшина Л.О. [та ін.]. – К., 2012. – 164 с.

306. Тактика дій лікаря загальної практики-сімейної медицини у терапії найбільш поширених захворювань у дітей: метод.рекоменд.// Марушко Ю.В., Крамарьов С.О., Шеф Г.Г. [та ін.]. – К., 2014. – 228 с.
307. Техніка виконання найпоширеніших амбулаторних операцій та маніпуляцій : навчально-методичний посібник / О. О. Біляєва, Н. П. Коржик, О. М. Миронов, В. В. Біляєв. – К. : Книга-плюс, 2012. – 46 с. : іл.
308. Тітов І. І. Алгоритми надання невідкладної допомоги при критичних станах: навчальний посібник / І. І. Тітов, О. В. Волошинський, О. І. Дацюк. – 5-те вид., допов. і випр. – Вінниця: Нова Книга, 2012. – 343 с.
309. Ткачишин В. С. Професійні хвороби: підручник /В. С. Ткачишин. – К.: Інформаційно-аналітичне агенство, 2011. – 895 с.
310. Тодоріко Л. Д. Основні синдроми й методи обстеження в пульмонології та фтизіатрії: навчальний посібник / Л. Д. Тодоріко, А.В. Бойко. – К.: Медкнига, 2013. – 432 с.
311. Томашук І. П., Петров В.П., Томашук І.І., Беляєва О.О., Ранній гострий панкреатит після операцій на шлунку і дванадцятипалої кишці - К.: Здоров'я. 2002. - 320 с.
312. Травматологія і ортопедія : підручник / О. А. Бур'янов, Г. Г. Голка, В. Г. Климовицький [та ін.] ; за ред. : Г. Г. Голки, О. А. Бур'янова, В. Г. Климовицького. – Вінниця : Нова Книга, 2014. – 415 с. : іл., табл., фото.
313. Управління охороною здоров'я (для післядипломної освіти): Навчально-методичний посібник / За заг.ред. Вороненка Ю.В.- Київ: НМАПО, 2010. - 3670 с.
314. Урологія: учебник / С. П. Пасечников, С. А. Возианов, В. Н. Лесовой [и др.]; под ред. С. П. Пасечникова. – Винница: Нова Книга, 2014. – 455 с.: цветные ил.
315. Урологія (практичні навички): навчально-методичний посібник / В. П. Стусь, О. В. Люлько, М. М. Моїсеєнко [та ін.]; за ред. В. П. Стуся; Дніпропетровська медична академія. – Дніпропетровськ: Акцент ПП, 2013. – 141 с.: іл.
316. Усенко О. Ю. Хірургія: підручник / О. Ю. Усенко, Г. В. Білоус, Г. Й. Путинцева. – 3-тє вид., виправлене. – К.: Медицина, 2015. – 416 с. табл., іл.
317. Учайкин В.Ф. «Детские инфекционные болезни». - М.: Медицина, 2000. –674с.
318. Фармакотерапія детських болезней: руководство для врачей / под ред. А. Д. Царегородцева. – М.: МИА, 2010. – 873 с.: табл., ил.
319. Фармакотерапія: учебник / О. В. Крайдашенко, И. Г. Купновицкая, И. Н. Клищ [и др.]; под общ.ред.: О. В. Крайдашенко, И. Г. Купновицкой, И. Н. Клища, В. Г. Лизогуба. – Винница: Нова Книга, 2013. – 535 с. : табл., ил.
320. Фармакотерапія захворювань органів дихання у дітей: науково-інформаційний посібник / Ю. Г. Антипкін, Ю. В. Марушко, С. О. Крамарев [та ін.] ; за ред. : Ю. Г. Антипкіна, Ю. В. Марушка. – К. : Петришин Г. М., 2011. – 495 с.
321. Фармакотерапія: підручник: у 2 кн. / Б. А. Самура, А. С. Свінціцький, В. Ф. Москаленко [та ін.]; за ред.: Б. А. Самури, А. С. Свінціцького. – Вид. 3-є, переробл. й допов. – К.: Медицина, 2012. – Кн. 1. – 951 с.: іл., табл.
322. Фещенко Ю. І. Організація контролю за хіміорезистентним туберкульозом / Ю. І. Фещенко, В. М. Мельник. – К.: Здоров'я, 2013. – 703 с : табл., іл.
323. Фізіологічне акушерство (змістовий модуль): навч. посіб. / Б. М. Венцківський, В. В. Камінський, В. І. Грищенко [та ін.]; МОН, МОЗ України. – К.: Чайка-Всесвіт, 2008. – 94 с.
324. Формування здорового способу життя молоді// Київ, 2000 р.-С. 207.
325. Хирургия: учебник / М. П. Захараш, Н. Д. Кучер, А. И. Пойда [и др.] ; под ред. М. П. Захараша. – Винница: Нова Книга, 2014. – 687 с.
326. Хірургія: підручник / О. Ю. Усенко, Г. В. Білоус, Г. Й. Путинцева. – 2-ге вид., перероблене і доповнене. – К.: Медицина, 2013. – 416 с.
327. Христич Т. М. Гастроентерологія: психосоматичні аспекти перебігу захворювань шлунково-кишкового тракту в практиці інтерніста та сімейного лікаря : навчально-методичний посібник /Т. М. Христич, Л. С. Бабінець, Д. О. – Чернівці: Книги-XXI, 2013. – 85 с.

328. Хронічний риніт. Катаральний, гіпертрофічний, атрофічний / А. А. Лайко, Д. І. Заболотний, Г. І. Гарюк [та ін.] – К.: Логос, 2011. – 147 с.
329. Цитологический скрининг рака шейки матки: посіб. для врачей / Л. С. Болгова, Т. Н. Туганова, Л. И. Воробьева [та ін.]. – К., 2007. – 148 с.
330. Чабан О. С. Невідкладна допомога в психіатрії та наркології / О.С. Чабан, О. О. Хаустова, Я. М. Несторович. – К.: Медкнига, 2010. – 131 с.: табл., іл.
331. Чаплик В. В. Медицина надзвичайних ситуацій: підручник / В. В. Чаплик, П. В. Олійник, С. Т. Омельчук. – Вінниця: Нова Книга, 2012. – 350 с.: табл., іл.
332. Черешнюк Г. С. Організаційні основи загальної практики - сімейної медицини / Г. С. Черешнюк, Л. В. – Донецьк : Заславський О. Ю., 2014. – 143 с.
333. Чорновіл А. В. Інфекційні хвороби: підручник / А. В. Чорновіл, Р. Ю. Грицко. – К. : Медицина, 2010. – 430 с. : табл., іл.
334. Шатило В. Й. Паліативна медицина: підручник / В. Й. Шатило, П. В. Яворський. – К.: Медицина, 2010. – 198 с.: іл., табл.
335. Шатило, В.Й. Практикум з фантомного акушерства: навч. посіб. / В.Й. Шатило, П.В. Яворський. — К.: ВСВ "Медицина", 2010. — 112 с.
336. Швед М.І. Сучасні стратегії лікування та реабілітації хворих на інфаркт міокарда/ М.І. Швед, Л.В. Левицька. -К.: Медкнига, 2013. -144 с.
337. Шкірні ознаки внутрішніх та інфекційних хвороб в практиці сімейного лікаря : навчальний посібник / Є. Х. Заремба, О. Є. Січкоріз, А. В. Циснецька [та ін.]; за ред. : Є. Х. Заремби, А. В. Циснецької. – Львів : Сорока Т. Б., 2014. – 183 с.
338. Школьнікова М., Кравцова Л. Синдром внезапной смерти детей грудного возраста. – М.: Медпрактика-М. – 2004. – 32с.
339. Шлапак І. П. Шлапак І. П. Інфузійна терапія в практиці лікаря внутрішньої медицини : навч. посіб. для лікарів-інтернів і лікарів-слухачів закладів (ф-тів) післядиплом. освіти/ І.П. Шлапак, В.З. Нетяженко, О.А. Галушко. -К.: Логос , 2013. -307 с.: табл., іл.
340. Шляхи оптимізації діагностики та лікування гострого ішемічного інсульту на догоспітальному та ранньому госпітальному етапах / І. С. Зозуля, О. П. Мошенська; під ред. І. С. Зозулі; Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика. – К. : Балюк І. Б., 2012. – 160 с. : табл., іл.
341. Шуляк О. В. Урологія: підручник / О. В. Шуляк, С. О. Возіанов, О. Б. Банира. – Вид. 2-е, доп. – Львів: Кварт, 2011. – 582 с.: табл., іл.
342. Ювенологія. Практикум з підліткової медицини / За ред. проф. Л.К.Пархоменко. –Х.: Факт, 2004. -720 с.
343. Яковенко Н. П. Фізіотерапія: підручник / Н. П. Яковенко, В. Б. Самойленко. – К.: Медицина, 2011. – 255 с. Яковлева О. О. Клінічна фармакологія лікарських засобів для лікування захворювань органів травлення: навчально-методичний посібник / О. О. Яковлева, К. В. Півторак, І. В. Феджага. – Вінниця : Нова Книга, 2014. – 285 с.

Голова предметної комісії
завідувач кафедри сімейної медицини

Л. В. Хіміон